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1 

  عبارات درست و نادرست را مشخص کنید.

  زیرمجموعه دارد. 8عضوي 3يیک مجموعه الف)

/نماد علمی ب) 96      برابر/  99 6 1 .است  

ينقطه ج)
 
 
 

2

4
yروي خط x 3   قرار دارد. 1

 هر دو مستطیل دلخواه متشابه هستند. د)

1  

2 

  ي درست را انتخاب کنید.گزینه

  است؟ گزینه نادرستکدام  الف)

   1 ('     2 (      3 (        4 ('    

  گزینه برابر است؟ با کدام» سه برابر عددي منهاي یک از پنج بزرگتر است.«عبارت کلامی  ب)

   1 (a  3 1 5   2 (a  3 1 5     3 (a  3 5 1     4 (a  3 1 5   

  کدام است؟ 125ي سوم عددریشه ج)

   1 (5    2 (25       3 (25     4 (5   

  از مبدأ منفی دارد؟عرض  زیر شیب و هايخط کدامیک از د)

   1 (      2 (      3 (        4 (   

  
  

   

1  

2 

  در جاهاي خالی عدد یا عبارت مناسب بنویسید.

عبارت الف)
y

y





7

7
yاي به از  .... .تعریف نشده است  

اگر احتمال رخ دادن یک پیشامد ب)
3

5
  د، احتمال رخ ندادن آن .......... است.باش 

yايي یک جملهدرجه ج) z x 2   ي متغیرهایش برابر ........ است.نسبت به همه 52

 گوییم کره در استوانه ........ شده است.ک استوانه قرار بگیرد که از تمام اطراف استوانه بر کره مماس باشد، میاگر یک کره طوري داخل ی د)

1  

4  

  ها اضافی است.)جواب هر یک از عبارات سمت راست در یک عبارت در سمت چپ وجود دارد، آنها را مشخص کنید. (دو مورد از جواب

yعرض از مبدأ الف) x 3 9 12             

حاصل عبارتب) 
y

y





5 3

3 5
            

عددي گویا بینج)
1

3
و 

1

5
       

       احتمال فرد بودن عدد رو شده در پرتاب تاس د)

1  

  ادامه در صفحه دوم
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  صفحه دوم

5  

  به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

  ......................... نامند؟در دو شکل متشابه نسبت اضلاع متناظر را چه می )الف

ي کسرگویا شده ب)
6

3
  ......................... را بنویسید. 

)عبارتحاصل  ج) )( ) 3 6 3   ......................... را بنویسید. 6

يها باشد و از نقطهxي خطی را بنویسید که موازي محورمعادله د)
 
 
 

3

2
  ......................... بگذرد. 

  ........ي قائمه چیست؟ .................الزاویه حول یکی از اضلاع زاویهحجم حاصل از دوران مثلث قائم هـ)

25/1  

    ي مقابل را بنویسید.اعضاي مجموعه  6 M k | k , k   5 4 7  75/0  

7 
اگر A , , 1 3 و 5 B , , 5 7 و 9 C , , 5 7   هاي زیر را بنویسید.، آنگاه اعضاي مجموعه 11

A B , B C    
5/0  

8  
  ي مقابل را با نماد ریاضی نشان دهید. مجموعه

       A ........ | .......................   
5/0  

)    حاصل عبارت را بدون قدرمطلق بنویسید.  9 ) 25 2  5/0  

10  

  فارس  ایم.را بر دایره رسم کرده MBوMAخارج از دایره دو مماس Mياز نقطه

  هم برابرند.با  MBوMAثابت کنید دو مماس

  

1  

  

11  

          حاصل عبارت را به دست آورید. الف) 7 2 45   

    بنویسید. توان مثبتحاصل عبارت را به صورت عددي تواندار با  ب)


 
  

 

5

53
7

2
  

25/1  

y      نید.عبارات را تجزیه ک  12 y , t t    2 5 37 12 25  25/1  

x        ي مقابل را حل کنید.نامعادله  13 x  2 7 15 6  1  

يشیب خط گذرنده از دو نقطه  14
 
 
 

2

3
و 

 
 
 

1

6
  5/0  را بدست آورید. 

yيخط به معادله  15 x 3   1  را در دستگاه مختصات رسم کنید. 2

  ي سومادامه در صفحه
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  ي سومصفحه

    را حل کنید.هاي خطی مقابل دستگاه معادله  16
x y

x y

 

  

2 2 4

2 7
  1  

17  
  حاصل عبارات زیر را به دست آورید.

x
,

y y x x

 
   

   

3 5 9 3

1 1 6 8 4
 

2  

x      تقسیم را انجام دهید.  18 x x x   4 2 24 2 6 5 3   
1  

  

19  

  متر باشد. حجم هرم را محاسبه کنید.سانتی 1متر است. اگر ارتفاع هرمسانتی 8و6ي هرمی به شکل مستطیل به ابعادقاعده

  (نوشتن فرمول الزامی است.)

  

  

 

75/0  

20  
  (نوشتن فرمول الزامی است.)متر را محاسبه کنید. سانتی 6اي به شعاعحجم کره الف)

  (نوشتن فرمول الزامی است.)متر چقدر است؟ سانتی 1مساحت یک توپ والیبال به شعاع ب)

75/0  

5/0  

  5/0  ي مربع را رسم کنید.یک هرم منتظم با قاعده يگسترده  21

  20  مجموع
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1 

  هاي زیر را مشخص کنید:درستی یا نادرستی عبارت

يمجموعه الف)  هر عدد گویا یک عدد حقیقی است. ب)    .ي تهی استیک مجموعه  

/عبارت د)      اند.دو لوزي دلخواه همواره متشابه ج) 19 1    باشد.صحیح می 

1  

2 

  مشخص کنید. عبارت صحیح را

يهاي زیر، اعضاي مجموعهیک از مجموعهکدام الف) k | k 3 2  دهد؟را نشان می  

    1(  , , ,...5 8 11       2(  , , ,...2 5 8     

   3 ( ... , , , , , ,... 4 1 2 5 8     4 ( , , ,...,5 8 11 32   

  دهد؟     ي متناظر با محور مقابل را نمایش میهاي داده شده، مجموعهیک از مجموعهکدام ب)

    1(  x | x   3 4     2(  x | x   3 4   

    3 ( x | x   3 4     4 ( x | x   3 4   

  ؟نیستاي هاي زیر یک جملهیک از گزینهکدام ج)

    1( x5     2( x3     3 (axy 23

2
     4 (7   

yي خطمعادلهدر  د) ax b اگر ،a  وb   ي این معادله باشد؟تواند خط رسم شدهباشد، کدام شکل می  

  

    1(       2(       3 (      4 (  

  

عبارت هـ)
x

x

 



2

4
  هاي زیر برابر است؟یک از عبارتبا کدام 

    1( 
x

x


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

2
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     2( 
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     4 (
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
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25/1  
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  هاي زیر را کامل کنید.عبارت

  شود.الزاویه حول ضلع قائم آن ............... نامیده میحجم حاصل از دوران مثلث قائم الف)

  شکل ..................... هستند.هاي جانبی آن به هرم، حجمی است که وجهب) 

abاگرج)  2  باشد، آنگاهa .عددي .............. است 

)حاصل عبارت د) )   برابر است با ................... . 22

ي سومریشه هـ)
8

125
  با ................. .برابر است  

25/1  

4  

  ها برابر باشند.هاي زیر، جاهاي خالی را طوري کامل کنید که مجموعهدر مجموعه الف)

, , ... , / , ..., ,
   

      
    

7 7 3 49
7 75

5 21 4 25
 

  هاي زیر را به نمودار مربوط به آن وصل کنید. (یکی از نمودارها اضافه است.)هر یک از مجموعه ب)

  

 

1  

  ادامه در صفحه دوم

(A B) B A B   
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  صفحه دوم

  5/0 باشد؟ 6اگر تاسی را دوبار بیندازیم، چقدر احتمال دارد مجموع دو عدد رو شده  5

6  

  .دو عدد گنگ بنویسید 4و 3بین دو عدد الف)

2عدد ب)   بین کدام دو عدد صحیح متوالی قرار دارد؟ 3

|  قدرمطلق بنویسید:مقابل را بدون استفاده از عبارت  ج) |5 3 7  

5/1  

  5/0  .نداردهاي هر مثلث همیشه درون مثلث قرار برخورد عمودمنصف با یک مثال نقض، نشان دهید محل  7

8  
  ي زیر را مشخص کنید:فرض و حکم مسئله

 ي داخلی غیر مجاور آن برابر است.ي خارجی با مجموع دو زاویهیهي هر زاونشان دهید در هر مثلث، اندازه
5/0  

9  

  ي ي دلخواه روي نیمساز زاویهي هر نقطهالساقین، فاصلهنشان دهید در هر مثلث متساوي

  رأس از دو سر قاعده برابر است.

MB(یعنی نشان دهید:   MC(  

25/1  

10  

  ر پاسخ دهید.اند. با توجه به این شکل به سؤالات زی، متشابهCODوAOBهايدر شکل مقابل، مثلث

  چند درجه است؟ Aيزاویه الف)

  را به دست آورید. xي اندازه ب)

  

5/0  

11  

523  عدد مقابل را با نماد علمی نمایش دهید: الف)    

      حاصل عبارت مقابل را به صورت یک عدد تواندار بنویسید: ب)
( )

( )

 


9 9

2 3

1
2

4
8

  

5/0  

  

75/0  

12  
      عبارت مقابل را ساده کنید: )الف 3 2 5 32   

      مخرج کسر مقابل را گویا کنید: ب)
2

3 7
   

1  

13  
)    طرف دیگر عبارت مقابل را با استفاده از اتحادها به دست آورید. لف)ا x ) 25 3   

x                عبارت مقابل را به کمک اتحادها تجزیه کنید: ب) x  2 5 4  
5/1  

14  
ي خطی را بنویسید که شیب آنمعادله الف)

2

3
  قطع کند. 5اي به عرضها را در نقطهباشد و محور عرض 

xاي از خط ختصات نقطهمب)  y 5 2   باشد. 4را به دست آورید که عرض آن 7

5/0  

5/0  

yخط  15 x  3   75/0  را در دستگاه مختصات رسم کنید. 1

  هاي خطی مقابل را به روش دلخواه حل کنید:         دستگاه معادله  16
x y

x y

 


  

2 4 1

8 5


  25/1  

  ي سومصفحهادامه در 
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  ي سومصفحه

17  

      است؟ نشدهتعریف  xعبارت گویاي مقابل، به ازاي چه مقادیري از الف)
x

x( x )

2

3 9
  

    عبارت مقابل را ساده کنید:  ب)
x x

x






2

2 1
  

75/0  

  

1  

x      قسمت و باقیمانده تقسیم را مشخص کنید. خارج  18 x x x x  3 2 24 2 2 2 4  1  

19  
  متر را به دست آورید.سانتی 1اي به شعاعمساحت کره )الف

  باشد.متر میسانتی 12متر و ارتفاع آنسانتی 5ي آن مربعی به ضلعحجم هرمی را به دست آورید که قاعده ب)

5/0  

75/0  

  20  مجموع
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1 

  درستی یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید:

اويتس الف)   .صحیح است  

18 ب)    

  دو مربع دلخواه همواره متشابهند. ج)

  استدلال زیر درست است. د)

  ها با هم برابرند.در هر مربع ضلع       

      ABCD.مربع نیست  

تساوي )هـ   
2

1   ست است.در 1

  مساحت یک رویه نیمکره، دو برابر سطح مقطع آن است. (کره از وسط نصف شده است.) و)

5/1  

2 

  ي درست را انتخاب کنید:گزینه

...ي تساويگزینه کامل شدهکدام  -1   است؟  

  Wد)      'ج)       ب)       الف)  

|مقدار عددي عبارت -2 x | x به ازايx  2 برابر کدام گزینه است؟ 

  2د)       صفر ج)     4ب)      4 الف)  

حاصل عبارت -3


   
   

   

2 2
2 5

5 2
 برابر کدام گزینه است؟ 

 الف)  
25

4
ب)      

25

2
ج)       

 
 

 

2
2 5

5 2
د)     

641

1 
  

12عبارتنمایش  -4  ست؟برابر کدام گزینه ا 27

3ب)      39 الف)   5د)     15ج)     13 3   

1  

3 

  ي مناسب کامل کنید:هاي زیر را با عدد یا کلمههر یک از جمله

  ......................... عدد گنگ وجود دارد. 3و2مابین دو عددالف) 

))حاصل عبارت ب)  )) )   1 12 2 .برابر ..................... است  

)حاصل عبارتج)  ) 25   برابر ........................ است. 3

يگویا شدهد) 
2

2 3
  ............. است. برابر 

xايي چندجملهدرجه هـ) y x y  4 3 7 23   برابر .................. است. yوxنسبت به متغیر 6

  ....... کره با ارتفاع استوانه برابر خواهد شد.محاط شده و استوانه نیز بر کره محیط شده باشد، ........... اي در داخل استوانهوقتی کره و)

 

5/1  

  ادامه در صفحه دوم

  

  

  





 با هم برابر نیستند.ABCDاضلاع يهمه 
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  صفحه دوم

4  

     ي مقابل را با اعضایش مشخص کنید.مجموعه الف) A x , x    3 2   

  با توجه به نمودار مقابل حاصل تساوي زیر را به دست آورید.ب) 

      (C D) (C D)    

  

5/0  

75/0  

  

  5/0 باشند. 3ازیم، چقدر احتمال دارد که هر دو عدد رو شده مضرباگر تاسی را دو بار بیند  5

6  
)      ترین صورت بنویسید.حاصل عبارت مقابل را به ساده الف) )  

1 1 1
7

7 2 2
   

حاصل عبارت ب)  4 23 1 7 1  .را با نماد علمی بنویسید  

5/0  

5/0  

7  
  باشد. میABوسط ضلع Nمستطیل است و ABCDچهارضلعی

  الساقین است.متساوي MDCثابت کنید مثلث
1  

8  
)    حاصل عبارت را با استفاده از اتحاد به دست آورید:الف)  x y) 23 2  

x     عبارت مقابل را تجزیه کنید:ب)  x , x    2 27 12 1  

75/0  

1  

x)      ي مقابل را به دست آورید:جواب نامعادله  9 ) x  6 1 4 2  1  

10  
yخطالف)  x  3   را رسم کنید. 2

يمعادله خطی را بنویسید که از دو نقطه ب)
 
 
 




و 

 
 
 

1

2
 بگذرد. 

1  

5/0  

11  

yي خطی را بنویسید که با خطمعادلهالف)  x 
1

1
3

يموازي بوده و از نقطه 
 
 
 2


  بگذرد. 

xهايخط ب) 1 وy  2 کنند؟اي ایجاد میر محل برخوردشان چه زاویهد  

  را پیدا کنید. dبا توجه به شکل مقابل، شیب خط ج)

5/0  

25/0  

25/0  

      دستگاه مقابل را حل کنید.   12
x y

x y

 


 

2 9

2 3 4
  1  

13  

    کدام عبارات گویا هستند؟ الف)
2

5
و      

x x

xy

2 3

4
|و       a b |   

  خواهند به سؤال زیر پاسخ دهند. استدلال کدام درست است؟ چرا؟زهرا و فاطمه می ب)

  تعریف نشده است. xعبارت مقابل به ازاي چه مقادیري از  
x

x



2

1

9
   

x      لال زهرا:استد  2 9    

             x x , x   2 9 3 3  

x      استدلال فاطمه:  2 9    

         x x  2 9 9 3   

5/0  

  ومسادامه در صفحه 
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  ومسصفحه 

14  
ضرب آنهادو عبارت گویا بنویسید که حاصلالف) 

x

x





1

1
  شود. 

        ترین صورت بنویسید.عبارت مقابل را به ساده حاصل ب)
x x x

x x

  
 

 

2 216 8 16

4 2
  

5/0  

  

1  

xعبارت  15 x 22 5 xرا بر عبارت 4 2 1  مانده را به دست آورید.تقسیم کنید. (خارج قسمت و باقی  

16  

  متر را به دست آورید.سانتی 6اي به شعاعحجم و مساحت کره )الف

  ي حجم هرم را بنویسید.)متر را به دست آورید. (دستور محاسبهسانتی 1حجم هرم مقابل با ارتفاعب)

  

  

5/1  

17  

  به دست آورید.ي هرم منتظم مقابل را مساحت گسترده

  باشد.)متر میسانتی 6برابر(هر ضلع 

  

  

75/0  

  20  مجموع
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                                                        تعالیبسمه                         

  دقیقه 100مدت :       04/03/96            غربیآذربایجان استان             متوسطه اول ریاضی نهمدرس:  خردادماه آزمون

1 

  درست و نادرست را مشخص کنید.جملات 

  مجموعه تهی زیرمجموعه هر مجموعه است. الف)

  باشد، حجم و مساحت کره با هم مساوي است. 3اياگر شعاع کره ب)

xخط ج)    موازي محور طول است. 2

  اي جبري باشند عبارت گویا گوییم.هایی که صورت و مخرج آنها چندجملهعبارت د)

5/0  

2 

  جاهاي خالی را کامل کنید.

  هر عدد حقیقی که گویا نباشد ................... است. الف)

  هر دو مربع دلخواه همواره ................... هستند.ب) 

3حاصل عبارت ج)  16   برابر است با ................... . 4

عبارت گویاي د)
x

x 

3

5
  به ازاي عدد ................... تعریف نشده است. 

1  

3  

  ي صحیح را انتخاب کنید.گزینه

36يقطر آن به اندازهدایره حول  از دوران نیم )1   شود؟اد میجیادرجه کدام شکل  

 مخروط د)       کره ج)       هرم ب)     دایره الف)   

عبارت اصلح) 2
a

a



 

2

2
  برابر است با: 

  شود.ساده نمی د)       2 ج)       1 ب)     1 الف)   

نقطهشیب خطی که از دو  )3
 
 
 

1

2
و 

 
 
 5


  گذرد برابر است با:می 

 الف)   
1

3
 ب)     

1

3
   3د)       3 ج)     

aاگر )4 b    آنگاه : 3

a الف)    b     (ب a b     (ج a b     (دa b   

1  

4  

Aدر شکل مقابل الف) B .را هاشور بزنید  

  

اگر دو مجموعه ب) C a, , 2 و5 D b, , 2  را مشخص کنید. bوaبا هم مساوي باشند، مقادیر 4

1  

  75/0 چقدر است؟ اي داراي دو فرزند است. احتمال اینکه هر دو فرزند این خانواده پسر باشدخانواده  5

6  
  سه عدد گنگ بنویسید. 3و 1بین دو عدد الف)

    حاصل عبارت مقابل را بدون استفاده از قدرمطلق بنویسید. ب) 2 5   
25/1  

7  

  طوري قرار دارند که:  BCيروي قاعده NوMالساقین است،متساوي ABCمقابل شکل در 

BM NC 
  الساقین است.متساوي AMNنشان دهید مثلث

  

  

  

25/1  

  ادامه در صفحه دوم

  

 ریاضی متوسطه اول و دوم شهرستان دیواندرهدبیر  –طراحی و تدوین: فرید نجفی 



 
  صفحه دوم

8  
)      دار بنویسید.حاصل را به صورت یک عدد توانالف)  )  3 2 34 4   

32    عدد مقابل را با نماد علمی نمایش دهید. ب)     
1  

    را ساده کنید.عبارت مقابل   9 2 45  75/0  

xاگر طول مستطیلی  10 3   5/0  د، محیط مستطیل را با عبارت جبري بنویسید.باش x2و عرض آن 2

11  
)    حاصل عبارت مقابل را با استفاده از اتحادها بدست آورید. الف) a ) 22 3   

x    عبارت جبري مقابل را تجزیه کنید. ب) x  2 6  
5/1  

x    نامعادله را حل کنید.  12 x   4 3 2 8  75/0  

13  
yخط الف) x     را رسم کنید. 2

yشیب و عرض از مبدأ خط ب) x 2   را مشخص کنید. 3
5/1  

      دستگاه معادلات خطی مقابل را به روش حذفی حل کنید:  14
x y

x y

 


  

2 3 3

1
  1  

يي خطی را بنویسید که از دو نقطهمعادله  15
 
 
 4


و 

 
 
 

5

4
  5/0  بگذرد. 

16  
      عبارت گویاي مقابل را ساده کنید. الف)

x

x x




 

2

2

16

2 8
  

      حاصل عبارت مقابل را بدست آورید. ب)
x x
 



2 3

1
  

5/1  

x    باقیمانده را مشخص کنید. خارج قسمت و مقابل را انجام دهید، تقسیم  17 x x  23 5 2 2  25/1  

18  
  متر باشد. (با نوشتن فرمول)سانتی 9متر و ارتفاع هرمسانتی 8ي آن مربعی به طولحجم هرمی را بدست آورید که قاعدهالف) 

/(نوشتن فرمول الزامی است.) (متر را بدست آورید.سانتی 2اي به شعاعمساحت کره ب)  3 14( 
2  
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  دقیقه 90مدت :       06/03/96          اردبیلاستان                      متوسطه اول ریاضی نهمدرس:  خردادماه آزمون

1 

  جملات زیر را با عبارات مناسب کامل کنید.

  باشد.اجتماع مجموعه اعداد گویا و گنگ، مجموعه اعداد ............... می الف)

  ، قطرها ....................... هم هستند.الاضلاع در هر متوازيب) 

  نامیم................ از مبدأ میها را خط با محور طول دي مبدأ مختصات تا محل برخورفاصلهج) 

  بیاید ............... است. حداقل یک روکنیم، احتمال اینکه بار پرتاب می 2اي راسکهد) 

2  

  

  هاي زیر را مشخص کنید.درستی یا نادرستی عبارت

  آید.ي آن، کره پدید میالزاویه حول ضلع قائمهاز دوران یک مثلث قائم الف)

  هر دو مربع دلخواه متشابهند.ب) 

xرتعباج)  x 23   اي از درجه یک است.یک سه جمله 1

  اگر دو خط موازي باشند، شیب آن دو خط برابرند. د)

1  

3 

  ي درست را انتخاب کنید:در هر یک از سؤالات زیر، گزینه

3عدد الف)   بین کدام دو عدد صحیح متوالی قرار دارد؟ 1

      1 (,1 2    2 (,3 2     3 (,4 3     4 (,5 4   

)حاصل عبارتب)  ) 4 24 2   کدام گزینه است؟ 2

      1 (42    2 (1       3 (2       4 (42    

1  

    ي مقابل را با اعضاي مشخص کنید.مجموعه  4 A x | x , x   1 3  1  

اگر  5 A , , , 2 5 1 و 4 B , 1 و 4 C , 2   5/0  باشد، حاصل عبارت مقابل را با اعضا مشخص کنید. 3

    ترین صورت بنویسید.حاصل عبارت را به ساده  6  75 27 3   1  

/    دهید.حاصل عبارت زیر را به صورت نماد علمی نمایش   7  22 1 3     1  

‘مجموعه  8 A x | x    2 3 5/0  ور نمایش دهید.حرا روي م  

  1  ثابت کنید در هر مستطیل، قطرها با هم برابر هستند.  9

m)      با استفاده از اتحادها حاصل عبارت جبري مقابل را بنویسید.  10 )(m )(m )   22 2 4  1  

n        عبارت جبري را تجزیه کنید.  11 n  2 7 6  1  

  5/0  قطع کند. 2ي به عرضها را در نقطهباشد و محور عرض 3شیب آني خطی بنویسید که معادله  12

yخط  13 x 3   1  را در دستگاه مختصات رسم کنید. 2

xاعداد با شرط yوxاگر  14 y .باشند، حاصل عبارت مقابل را بیابید    | y x | x    75/0  

  ادامه در صفحه دوم
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  صفحه دوم

x    ي مقابل را حل کنید.نامعادله  15 x  7 2 4 1  1  

      دستگاه مقابل را حل کنید.  16
x y

x y

 


 

5 2 7

2 2 
  1  

    حاصل عبارت را به دست آورید.  17
x x

 
 

2 1

1 1
  1  

        تقسیم را انجام دهید.  18
x x

x

  22 3
  75/0  

19  

  متر را به دست آورید.انتیس 1با نوشتن فرمول، مساحت کره به قطر الف)

  حجم مخروط مقابل را حساب کنید. (نوشتن فرمول الزامی است.) ب)

 

5/2  

  20  مجموع
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  دقیقه 100مدت :       06/03/96             استان اصفهان                   متوسطه اول ریاضی نهمدرس:  خردادماه آزمون

1 

  درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید:

  قرار دارد. 3و2بین دو عدد صحیح 7ب)     هر مجموعه زیر مجموعه خودش است.الف) 

نقطهد)   استفاده از حواس براي اثبات یک موضوع کافی است.ج) 
 
 
 

1

3
yروي خط  x 2   قرار دارد. 1

1  

2  

  هر سؤال را به جواب صحیح آن وصل کنید. (یک جواب اضافه است.)

  جواب  سؤال

aاگر الف) b 2  آنگاه ،b چه عددي است؟  

  عددي طبیعی باشد، آنگاه ریشه سوم آن چه عددي است؟ xاگر ب)

  اي است؟اجتماع مجموعه عددهاي گویا و عددهاي اصم(گنگ) چه مجموعه ج)

)حاصل عبارتد)  )   اي است؟چه مجموعه  

  

  مثبت

  منفی

  

  

   

1  

3 

  ي درست را انتخاب کنید.گزینه

ي خطی که از نقاطمعادله الف)
 
  

2

2
و 

 
  3


  گذرد، کدام است؟می 

  1(y  3     2(x  3     3(y x 3     4 (y x  3 2   

  است؟ ايجملهیککدام گزینه  ب)

  1( x      2( x       3( 
x

1
       4 (x3   

عبارت گویايج) 
x 

4

2 2
  است؟ نشدهتعریف  xبه ازاي چه مقدار براي متغیر 

  1 (2       2 (2       3 (1       4  (1   

  شکل مقابل معرف کدام مجموعه است؟ د)

  1 ( ,1    2 ( , , ,1 1 2      

  3 ( x | x  1 2   4  ( x | x  1 2  

1  

4 

  را کامل کنید.با انتخاب یکی از عبارات داخل پرانتز، جاهاي خالی 

نمایش اعشاري کسرالف) 
2

5
  ، ................ است. (مختوم، متناوب)

( برابر با .................... است. naعدد طبیعی باشد، حاصل nعددي غیر صفر و aاگرب) 
na

1
 ،na(  

  شرط موازي بودن دو یا چند خط این است که .................... آنها یکسان باشد. (شیب ، عرض از مبدأ)ج) 

 (هرم ، مخروط) آید.قائمه ............... به وجود می هايضلع ی ازالزاویه حول یکاز دوران یک مثلث قائمد) 

1  

5  
      رو را با اعضایش مشخص کنید:ي روبهمجموعه الف) A x |x , x   4    

  باشد چقدر است؟ 3اندازیم، احتمال اینکه عدد رو شده کمتر ازتاسی را می ب)

75/0  

5/0  

  ادامه در صفحه دوم
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  صفحه دوم

6  
)      را به دست آورید.حاصل عبارت مقابل  الف) ) 24 1   

  دهد؟در شکل مقابل چه عددي را نشان میAينقطه ب)

5/0  

25/0  

7  

  باشد. ثابت کنید هر نقطه روي نیمسازمیAينیمساز زاویه Axشکل مقابلدر 

  زاویه از دو ضلع آن زاویه به یک فاصله است.

  

1  

اند و نسبت تشابه آنهادو لوزي متشابه  8
3

5
  75/0  متر باشد، اندازه ضلع لوزي بزرگتر چقدر است؟سانتی 12است. اگر اندازه ضلع لوزي کوچک 

9  

    حاصل عبارت مقابل را به دست آورید. الف)


   

   
   

 
 
 

4 2

2

6 6

1 5

1

2


     

245/نماد علمی عدد ب)   بنویسید.را  94

    مخرج کسر مقابل را گویا کنید. ج)
3

2 7
   

75/0  

5/0  

75/0  

10  

)    حاصل عبارت مقابل را به دست آورید. الف) x y) 23    

x      هاي جبري مقابل را تجزیه کنید.عبارت ب) x  2 6 8    

                x  29 25   

x    مجموعه جواب نامعادله را به دست آورید. ج)   4 5 11   

75/0  

5/0  

5/0  

75/0  

11  

  با توجه به خط رسم شده در دستگاه مختصات مقابل، شیب و عرض از مبدأ را بنویسید. الف)

  

A  ب)
 

  
 7


Bو

 
   

5

3
  دو نقطه از یک خط هستند، شیب خط را پیدا کنید. 

5/0  

  

75/0  

        مقابل را حل کنید.دستگاه   12
x y

x y

 


 

3 2 7

2 4
   1  

13  
              را به دست آورید. زیرهاي حاصل عبارت

            
a a
 



2 4

1
    (ب 

x x x

x x

 
 



2 3

2

9 2

4


  (الف 

1  

  

75/0  

x      تقسیم مقابل را انجام دهید.  14 x x x   3 23 2 4 5 1   1  

15  

  (نوشتن فرمول الزامی است.) متر را به دست آورید.سانتی 3اي به شعاعمساحت کره الف)

8یک هرمحجم  ب)  متر باشد،سانتی 6و4متر مکعب است. اگر قاعده این هرم مستطیلی به ابعادسانتی  

  اندازه ارتفاع هرم چقدر است؟ (نوشتن فرمول الزامی است.)      

  حجم مخروط مقابل را به دست آورید. (نوشتن فرمول الزامی است.) ج)

75/0  

1  

  

1  
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  هاي زیر را مشخص کنید.درست یا نادرستی جمله

  ي عددهاي دو رقمی زوج اول هیچ عضوي ندارد.مجموعه الف)

1عددب)    قرار دارد. 5و4بین دو عدد صحیح 5

حاصل کسرج) 
a

a





2 5

5 2
  است. 1مساوي 

  دو لوزي دلخواه همواره متشابه هستند. د)

1  

 

  ي مناسب بنویسید.در جاهاي خالی عدد یا کلمه

Aمعادله خطی که از دو نقطه الف) ,B
   

    
   

5 3

2 2
  ..... ...........کند، برابر است با ....عبور می 

1396نماد علمیب)    باشد.به صورت .............................. می  

ي عبارتساده شدهج) 
a ax

a


a) .باشدمیبا ............................ برابر   )   

  شود.اي را دو برابر کنیم حجم آن ................... برابر میعاع دایرهشاگر د) 

1  

 

  قسمت یک پاسخ درست است، آنرا مشخص کنید.در هر 

(A در پرتاب یک تاس احتمال اینکه عدد اول بیاید، چقدر است؟  

الف)         
4

6
ب)        

2

6
ج)        

1

2
د)        

1

4
   

(B  یک از اعداد زیر گنگ است؟کدام  

/الف)          ...23535      (ب/ ...1 1 1        (3/ج /د)      14 9    

(C تواند نمودار این خط باشد.اگر شیب خطی منفی و عرض از مبدأ آن مثبت باشد، کدام گزینه می  

  

  د)       ج)       ب)       الف)         
  

D( متر محاط شده است. حجم فضاي بین کره و استوانه کدام است؟سانتی 6اي به قطر قاعده و ارتفاعاي در استوانهکره  

   18د)      36ج)      54ب)      9الف)         

  

1  

1  

  

اگر الف) A , , , 4 9 8 و 1 B , , ,  8 7 4   هاي زیر را کامل کنید.ويباشد، تسا 3

 A B , n(A B)    

    را بنویسید. Dمجموعه عضوهاي ب) D x | x , x   2 3 3  

5/1  

2  

xاگرالف)    وy   .باشد، تساوي مقابل را کامل کنید    | x | | y |   

)        تساوي مقابل را کامل کنید. ب)  ) 23 1   

مجموعه ج) x | x , x   2 3 .را روي محور اعداد نمایش دهید  

5/1  

3  

  (فرض و حکم را بنویسید.) اي مساوي باشند وترهاي متناظر آنها نیز مساویند.ثابت کنید اگر دو کمان از دایرهالف) 
    

  25/1  تر را بیابید.دو مستطیل مقابل متشابهند، طول مستطیل بزرگب) 

 تشریحیسؤالات 
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  صفحه دوم

4  

    دار بنویسید.حاصل عبارت مقابل ار به صورت یک عدد توانالف) 


 
  

 

7

5 61
27 9

3
   

     عبارت مقابل را ساده کنید. ب)  5 2 3 8   

    مخرج کسر مقابل را گویا کنید. ج)
3

1

2
   

 

5/1  

5  
عبارت گویاي الف)

x

x



2

7

9
  به ازاي چه مقادیري تعریف نشده است؟ 

      حاصل عبارت مقابل را بدست آورید. ب)
x

x x
 

 2

2 1

25 5
  

5/1  

x      تقسیم مقابل را انجام دهید.  6 x x  23 5 7 3  1  

)    ي مقابل را حل کنید.امعادلهن  7 y ) y   4 3 1 2 5 12  1  

xخط به معادله  8 y 2 3   75/0  را در دستگاه مختصات رسم کنید. 12

9  

  متر است، حجم هرم را بدست آورید.سانتی 6متر و ارتفاع آنسانتی 5مربعی ي یک هرمقاعده الف)

  دهیم، حجم مخروط حاصل را بیابید.متري دوران میسانتی 3لعرا حول ض 4و3اي به اضلاع قائمالزاویهمثلث قائم ب)

 متر باشد، مساحت کره را بیابید.سانتی 5اياگر شعاع کرهج) 

2  

m)  را طوري تعیین کنید تا تساوي مقابل یک اتحاد باشد. nوmمقدار  10 n)x mx x x     2 23 7 4 6 7  5/0  

11  
  تجزیه کنید.

 x x 4 24 a)  (ج  16 b) (a b)   2 5 y   (ب 6 y3   (الف 25
2  

12  

  را بدست آورید. dي خطمعادله

  

 

75/0  

xي برخورد دو خطمعادله خطی را بنویسید که از نقطه  13 y 3 2 xو 8 y 2  بگذرد و با خطy x 5   1  موازي باشد. 3

يرا طوري تعیین کنید تا سه نقطه mمقدار  14
m

A , B , C
     

       
     

3 7

5 2 
  75/0 روي یک خط راست باشند. 
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1 

  هاي زیر را مشخص کنید.درستی یا نادرستی جمله

  کند.یک مجموعه را مشخص می» چهار میوه خوشمزه« الف)

  اند.هر دو مربع دلخواه متشابهب) 

x اگرج)  y 1 در اینصورتاشدب ،x y .  

yخط) د x 3  .مبدأ گذر است  

1  

2 

  ي مناسب کامل کنید.جاهاي خالی را با عدد یا کلمه

|مقدار عددي عبارت الف) x | x به ازايx  2 .مساوي .......... است  

  ، عدد ................ است.27ي سوم عددریشه ب)

عبارتج) 
x

x





1

7
  به ازاي عدد ................... تعریف نشده است. 

  آید.ي ............... به دست میحجم مخروط از رابطه د) 

1  

3 

  ي مناسب را انتخاب کنید.گزینه

  دد به مجموعه اعداد گنگ تعلق دارد؟عکدام  الف)

      1 (1     2 (/ 23     3 (3       4 (
7

11
   

در مجموعهب)  A x | x , x  2 2 مقدارn(A) برابر چند است؟  

      1 (3     2 (2       3 (1       4 (4   

xدر تساويج)   6 42 2   کدام گزینه است؟ مساوي xمقدار 2

      1 (2     2 (1     3 (1       4 (2   

xدرجه عبارتد)  x x  2 34 6 3   کدام گزینه است؟ xنسبت به 5

      1 (     2 (1       3 (2       4 (3   

1  

4  

  پاسخ کوتاه دهید.

yيدر معادلهالف)  x     شیب خط چند است؟ 2

  را بنویسید. rاي به شعاعمساحت کرهب) 

  نهشت چقدر است؟نسبت تشابه دو شکل همج) 

ي عبارتساده شده د)
x

x





2 4

2
  را بنویسید. 

1  

5  
  ها برابر باشند.هاي زیر طوري پر کنید که مجموعهجاهاي خالی را در مجموعه

, .... , , / , , , , .... ,
   

   
   

3 8 1
4 5 2 1 16

2 3 2
  

5/0  

6  
اگر داشته باشیم A a, b,c,dو F b,c,nو D n,b,a را بنویسید.  زیري هاآنگاه اعضاي مجموعه        

A D , A F   
1  

7  
,    (با راه حل)  بین دو کسر مقابل، دو کسر بنویسید. الف)

2 5

3 6
   

|    عبارت مقابل را بدون قدرمطلق بنویسید.ب)  |1 3   

75/0  

25/0  
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8  

    ایم.را بر دایره رسم کرده MBوMAخارج از دایره دو مماس Mياز نقطه

  هم برابرند.با  MBوMAثابت کنید دو مماس

  

1  

9  
41عدد الف)  .را به صورت نماد علمی بنویسید  

    حاصل عبارت رو به رو را به دست آورید.ب)  3 32 32   

25/0  

5/0  

10  
      عبارت مقابل را ساده کنید: الف) 2 12 3 48   

    مخرج کسر روبرو را ساده کنید. ب)
1

6
   

75/0  

5/0  

11  

  زیر را با استفاده از اتحادها به دست آورید. هايارتبحاصل ع الف)

(x )(x )  4 3         (x ) 23  

ax     ت مقابل را تجزیه کنید. عبار ب) a 2 4  

1  

  

5/0  

x        را به دست آورید.مجموعه جواب نامعادله   12 x  2 1 7 9  75/0  

13  

yيخط به معادله الف) x 4   را رسم کنید. 1

yخطب)  x 4   کند؟اي قطع میها را در چه نقطهمحور طول 1

yي خطی را بنویسید که با خطمعادلهج)  x 2 4 يموازي باشد و از نقطه 3
 
 
 

1

5
  بگذرد. 

1  

5/0  

5/0  

    دلخواه حل کنید:ي خطی مقابل را به روش دستگاه معادله  14
x y

x y

 


 

4 11

2 1
  75/0  

15  

   هاي زیر گویاست؟کدامیک از عبارت الف)

| m | | n | xy x x
, , ,

m x x

  



2

3

2 5

4 2
 

  هاي زیر را به دست آورید.حاصل عبارت ب)

x x x x x
,

x x x x

    
   

   

2 6 8 2 1 6 7

4 5 2 2
 

5/0  

  

75/1  

x      تقسیم مقابل را مشخص کنید. خارج قسمت  16 x x  24 2 3 1  75/0  

17  

  متر را به دست آورید. (نوشتن فرمول الزامی است.)سانتی 6اي به شعاعکرهحجم نیم الف)

  (نوشتن فرمول الزامی است.) متر است.سانتی 9و ارتفاع هرممتر سانتی 5به قاعده مربع را به دست آورید که ضلع قاعدهحجم هرمی  ب)

  مساحت کل هرم منتظم مقابل را به دست آورید.ج) 

  

 

75/0  

1  

  

75/0  
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1  

  هاي درست و نادرست را مشخص کنید.عبارت قسمت اول:

يمجموعه )الف A   .یک عضو دارد  

/عدد ب) 3 از عدد/ 32 .کوچکتر است  

yخطج)   1 ها است.موازي با محور طول  

  گویا است. xyعبارت د)

1  

  در جاهاي خالی عدد، کلمه و یا عبارت مناسب بنویسید.قسمت دوم: 

حاصل عبارت )الف 3 39   برابر .............. است. 3

)حاصل عبارت ب) )   ........ است.برابر ..... 32

xي عبارتدرجه ج) y x y2 3 37   ........... است.برابر .. yوxنسبت به متغیرهاي 6

 آید.ي قائمه، یک ............... به وجود میهاي زاویهالزاویه، حول یکی از ضلعاز دوران مثلث قائم د)

1  

  ي صحیح را مشخص کنید.گزینه قسمت سوم:

  است؟ نادرستهاي زیر کدام یک از عبارت الف)

      1( / Q1 16   2( R     3( Q Z     4( ( Q ') Q = Q    

  باشد، کدام است؟ 4یندازیم، احتمال اینکه عدد رو شده شمارندهاگر تاسی را ب ب)

      1( 
2

3
     2( 

1

2
       3( 

1

3
       4( 

1

4
   

يشیب خطی که از دو نقطهج) 
 
  

4

1
و 

 
 
 

3

2
  کدام است؟گذرد، می 

      1( 3     2( 
1

3
       3( 3       4( 

1

3
   

  برابر کدام عبارت است؟ همواره a2عبارت د)

      1( a     2( a       3( a       4( | a |   

1  

2  
اگر A x | x    2 2 يو مجموعهB »هاي زیر را با نوشتن اعضا مشخص کنید:باشد، مجموعه» 4اعداد طبیعی کمتر از  

A , B , A B    
5/1  

3  
xاگر الف) 2 |باشد، حاصل عبارت 3 x | | x | 3  .را به دست آورید  

يمجموعهب)  A x | x    1 2 .را روي محور نشان دهید  

75/0  

5/0  

4  

AEالاضلاع است. نشان دهید: متوازي ABCDشکل زیر، چهارضلعیدر  الف) FC  

  

  

  آیا هر دو لوزي متشابهند؟ چرا؟ ب)

1  

  

  

5/0  
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5  
    بنویسید.نماد علمی حاصل عبارت مقابل را به صورت  الف)

/ 


3

7

72 1

1

  


   

      .حاصل عبارت مقابل را به دست آوریدب)   5 12 27 7 3    

1  

  

75/0  
  

6  

)      را با استفاده از اتحادها بدست آورید. مقابل عبارتحاصل  الف) x y) 2 25 3    

a    عبارت جبري مقابل را به کمک اتحادها تجزیه کنید. ب) a a  4 3 22 35  

x      ي مقابل را بدست آورید.ي جواب نامعادلهمجموعه ج) ( x)   1 2 5 3 2  

75/0  

1  

1  

yخط  7 x  
1

2
3

  1  را رو محورهاي مختصات رسم کنید. 

8  

yي خطی را بنویسید که با خطمعادله الف) x 2 يباشد و از نقطهموازي 3
 
  7


  بگذرد. 

    را بدست آورید. yي خطی مقابل، مقداردر دستگاه معادله ب)
x y

x y

 


 

2 3

2 4
  

75/0  

  

1  

9  

    ؟تعریف نشده است xعبارت مقابل به ازاي چه مقداري از الف)
x( x )

7

2 1
  

    عبارت مقابل را به دست آورید. (مخرج کسرها مخالف صفر است.)حاصل  ب)
x y

x y x y


 

 2 2

5 2
   

xاياگر چندجمله ج) x a 22 xبر 7   را به دست آورید. aپذیر باشد، مقداربخش 5

5/0  

1  

5/1  

10  
cm23ايمساحت کره الف)  باشد، حجم این کره را بدست آورید. می  3  

 باشد، حجم آنرا حساب کنید. cm3باشد. اگر ارتفاع هرممی cm5ي یک هرم مربعی به ضلعقاعده ب)

75/0  

1  

  20  مجموع
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  دقیقه 100مدت :       02/03/96    )عصر(  تهران هاي استانستانشهر               متوسطه اول ریاضی نهمدرس:  خردادماه آزمون

1  

  هاي درست و نادرست را مشخص کنید.عبارت قسمت اول:

n(A)اگر )الف n(B) ي، دو مجموعهAوB .برابرند  

  دو شکل همنهشت، حتماً متشابهند. ب)

yدو خطج)  1 وx 1  .بر هم عمودند  

75/0  

  در جاهاي خالی عدد، کلمه و یا عبارت مناسب بنویسید.قسمت دوم: 

  آید.ي ................ به دست می، مجموعه 'QوQياز اجتماع دو مجموعه )الف

xاگر ب)   هاي دوم، حاصل جمع ریشهx.برابر ............ است ،  

   یم گوی، بالا و پایین بر آن مماس شود، میاطراف زاي، به طور کامل قرار گیرد به طوریکه ایک توپ کروي داخل یک ظرف استوانه اگر ج)

 ر استوانه ................ شده است.کره د      

75/0  

  ي صحیح را مشخص کنید.گزینه قسمت سوم:

حاصل کسر الف)
a

a3 2
  ، پس از گویا کردن مخرج آن، کدام است؟ 

      1( a     2( a3       3( a3 2     4( a   

)حاصل عبارت ب) )    2 12 1   کدام است؟ 1

      1( 
9

4
     2( 

9

4
       3( 

1

4
       4( 

1

4
   

  اي است؟جمله یکزیر  هايک از عبارتیکدامج) 

      1( | m |     2( 
x

y
       3( xyz2       4( a    

75/0  

2  

اگر A , , , 2 5 7 و  3 B , , 2 3 و 5 C , , , 6 5 3   باشد: 4

A)حاصل عبارت )الف B) C .را با راه حل کامل به دست آورید  

Aيمجموعه ب) B عضو دارد؟ چند  

Aآیا ج) B؟ چرا؟  

  

3  
xاگر الف) 1 باشد، حاصل عبارت| x | | x | 1  .را به دست آورید  

يمجموعهب)  F x | x    3 2 .را روي محور نشان دهید  
  

4  

AMمربع مقابل،در  الف) BP:ثابت کنید ،  AQ BN  

  

  

xو طول3، با مستطیل دیگري به عرض1طول و6مستطیلی به عرض ب) 2   را به دست آورید. xمتشابه است. مقدار 1

1  

  

  

75/0  

  

  ادامه در صفحه دوم
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  صفحه دوم

5  

      بنویسید. یک عدد تواندارحاصل عبارت مقابل را به صورت  الف)
 




5 8

5 5

6 6

12 2
  

/    بنویسید.نماد علمی حاصل عبارت مقابل را به صورت  ب) 1396          

      دست آورید. ترین صورتساده حاصل عبارت مقابل را به) ج 3 45 5    

75/0  

5/0  

5/0  
  

6  

      را با استفاده از اتحادها بدست آورید. زیر تاحاصل عبار الف)

( x )( x) , ( a)    22 3 3 2 1 7  

x    جبري مقابل را به کمک اتحادها تجزیه کنید. عبارت ب) x x  3 23 1  

x      ي مقابل را بدست آورید.ي جواب نامعادلهمجموعه ج) ( x)  5 4 2 1 3  

25/1  

75/0  

75/0  

7  

yخطالف)  x 
2

2
3

  را رو محورهاي مختصات رسم کنید. 

يآیا نقطه ب)
 
 
 

9

4
  روي این خط قرار دارد؟ چرا؟ 

75/0  

5/0  

8  

yي خطی را بنویسید که با خطمعادله الف) x 3 يموازي باشد و از نقطه2
 
 
 

1


  بگذرد. 

    را بدست آورید. xي خطی مقابل، مقداردر دستگاه معادله ب)
x y

x y

  


 

7 4 11

2 8 6
  

75/0  

  

1  

9  

    ؟تعریف نشده است yعبارت مقابل به ازاي چه مقداري از الف)
y

y





2 5

2 6
  

    عبارت مقابل را به دست آورید. (مخرج کسرها مخالف صفر است.)حاصل  ب)
b

b b


 

 2

3 15 6

25 5
   

xاياگر چندجمله ج) x m 2 xبر 2 1 پذیر باشد، مقداربخشm .را به دست آورید 

5/0  

25/1  

25/1  

10  

  رید.است. مساحت این کره را بدست آو cm1اي،شعاع کره الف)

  متر باشد، حجم این هرم را سانتی 8متر است. اگر ارتفاع هرمسانتی 4و عرض آن9مستطیلی است که طول آني یک هرم قاعده ب)

  دست آورید.ب      

  شکل دهیم. حجم متر است، حول ضلع بزرگتر آن دوران میسانتی 4و 7ي آني قائمههاي زاویهاي را که ضلعالزاویهمثلث قائم ج)

) اصل را بدست آورید.ح      ) 3  

1  

  

75/0  

1  
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  دقیقه 120مدت :       07/03/96   چهارمحال بختیارياستان            متوسطه اول ریاضی نهمدرس:  خردادماه آزمون

1 

  هاي زیر را مشخص کنید.درستی یا نادرستی جملهالف) 

1(  O k | k  2 1   

     گوئیم کره در استوانه محاط شده ، بالا و پایین بر آن مماس شود، میاگر توپ کروي را در یک استوانه چنان قرار دهیم که از اطراف) 2

  است.     

  هاي هر مثلث درون آن مثلث است.محل برخورد ارتفاع) 3

اي عضوي وجود نداشته باشد آنرا با نماداگر در مجموعه) 4  دهیم.نمایش می  

1  

  ي مناسب کامل کنید.هاي زیر را با عدد یا کلمههر یک از جمله ب)

عهدر مجمو )1 A { , } , 9 7 n(A)داریم:     6 ........    

  ............... خواهد بود. ضلعی در هرم منتظم، قاعده یک چند  )2

Aاگر )3 B   :باشد، آنگاه خواهیم داشت  A B ..........   

75/0  

  ي مناسب را انتخاب کنید.گزینه ج)

  اند.کدام دو چهار ضلعی همواره متشابه )1

   هاي مساوي داشته باشند.الاضلاع که زاویهدو متوازي ب)        دو مستطیلالف)    

  الساقین که زاویه مساوي داشته باشند.متساوي دو ذوزنقهد)   ي مساوي داشته باشند.که یک زاویه دو لوزي ج)  

  اند.ها از یک نقطه مرکز به یک فاصلهي نقطه...................... مجموعه نقاطی از صفحه است که همه ) 2

   مخروطد)        کره ج)       هرم ب)     ایرهدالف)    

  کره برابر است با:ي نیممساحت رویه )3

rالف)    r ب)     24 r ج)    22 24

3
rد)      22

3
  

  گزینه صحیح کدام است؟) 4 

aالف)     | a |          (ب a | a | a   

a ج)    | a | a          (هر سه موردد  

1  

2  

Aدر شکل مقابل الف) B C  .را هاشور بزنید  

  

  کنیم. براي پیشامدي با احتمال یک مثالی بزنید.تاسی را پرتاب می ب)

  

1  

3  
xحاصل عبارت مقابل را به ازاي الف)  |    به دست آورید. 2 x | | x | x     3 1 4 3   

    ایش دهید.مجموعه مقابل را روي محور نم ب) x | x   5 2  

75/0  

5/0  

4  

    قرار دارد. DCخطمرکز دایره است و روي پاره Oدر شکل مقابل

BCوA D     :بر دایره مماس هستند. ثابت کنید  BC AD   

 

25/1  

5  
      مخرج کسر را گویا کنید. الف)


3

11

3
   

    عبارت مقابل را تا جایی که ممکن است ساده کنید. ب)   33 3 33 2 5 5 52 4  

75/0  

75/0  

  ادامه در صفحه دوم
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6  
/نمایش اعشاري عدد الف)   43 5 1  .را بنویسید  

/عدد  ب) 197  .را به صورت نماد علمی نمایش دهید 
1  

7  

x)    طرف دیگر عبارت مقابل را با استفاده از اتحادها بدست آورید. الف) y ) 2 22   

x    هاي مقابل را تجزیه کنید.عبارت ب) x , x y y    2 2 2 27 12 8   

x      جواب نامعادله مقابل را بدست آورید. مجموعهج)  x   2 9 3  

3  

8  

يي خطی را بنویسید که از دو نقطهمعادله الف)
 
 
 

2

1
و 

 
  

5

2
  بگذرد. 

yنمودار خط با معادله ب) x 
1

1
2

	را رسم کنید.  	

يرا طوري بدست آورید که نقطه bمقدار ج)
 
  

2

3
yروي خط  x b 5 .قرار داشته باشد  

    ید. دستگاه مقابل را حل کن د)
x y

x y

 


 

3 2 1

4 3
  

75/0  

1  

5/0  

1  

9  

x    خارج قسمت و باقیمانده تقسیم مقابل را بدست آورید.الف)  x x  3 22 1 2   

    ها مخالف صفر هستند.)حاصل عبارت مقابل را بدست آورید. (مخرج ب)
a a a

a a


 

 

2 2

2

3

1 1
   

عبارت گویايج) 
x x

x





2

2 16
  تعریف نشده است. xبه ازاي چه مقادیري از 

1  

1  

5/0  

10  

  حجم مخروط مقابل را بدست آورید. (نوشتن فرمول الزامی است.)ف) ال

  

 (نوشتن فرمول الزامی است.)متر را بدست آورید. سانتی 6مساحت جانبی مکعبی به ضلع ب)

1  

  

5/0  
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  دقیقه 110مدت :       03/03/96       استان خراسان جنوبی               متوسطه اول ریاضی نهمدرس:  خردادماه آزمون

1 

  هاي درست و نادرست را مشخص کنید.جمله

  تهی است. 4و3ي اعداد صحیح بینمجموعه الف)

کسر ب)
7

22
  باشد.کسر مختوم می 

x)عبارتج)  ) x  2 23   اي است.یک اتحاد مربع دوجمله 9

  د)
x

5
  .نیستیک عبارت گویا 

1  

2 

  جاهاي خالی را با کلمات یا اعداد مناسب کامل کنید.

36از دوران الف)  آید.دایره حول قطر آن ........... بوجود میدرجه یک نیم  

yشیب خط ب) x  4   باشد.برابر با ................ می 3

xyايي یک جملهدرجهج)   باشد.برابر ............. می yوxنسبت به متغیرهاي 27

  گوییم.به استدلالی که موضوع مورد نظر را به درستی نتیجه بدهد ................. می د)

1  

3 

  انتخاب کنید.ي صحیح را گزینه

حاصل )1

3

3

3
  پس از گویا کردن مخرج، کدام گزینه است. 

 ب)    1 الف)     33 3 ج)     3  د)       9 3 9  

  منتظم .......... است.یک هرم  يقاعده )2

   3و 2موارد د)     چندضلعی منتظم ج)     مستطیل ب)    دایره الف)    

/نماد علمی) 3 526  دام گزینه است؟ک  

/ الف)      15 26 1  (ب  2526 1    (ج /  252 6 1     (د /  25 26 1   

دستگاه معادله) 4
x y

x y

 


 

2 3 1

4 6 2
  ................. جواب دارد 

   دو د)       یک ج)     شماربی ب)    صفر الف)    

1  

4  

اگر A , , , , 2 4 6 8 و9 B , , , 4 5 6   باشد: 9

Aيمجموعه الف) B .ب)  را با اعضایش مشخص کنید n(A B) .را مشخص کنید  

  اگر تاسی را دوبار بیندازیم، احتمال اینکه دو عدد رو شده مثل هم باشند چقدر است؟ ج)

75/0  

5/0  

5/0  

5  
aحاصل عبارت مقابل را به ازاي الف)  bو4  5 .به دست آورید    | a | | b |    7 1 3  

  یک عدد گنگ بنویسید. 4و 13بین ب)

75/0  

5/0  

6  

  یر درست است؟آیا استدلال ز الف)

  ها با هم برابرند.مربع ضلعدر هر 

  ها برابر نیستند.ضلع ABCDضلعیدر چهار

    قرار دارد. DCخطمرکز دایره است و روي پاره Oدر شکل مقابلب) 

BCوA D     :بر دایره مماس هستند. ثابت کنید  BC AD    

2به 1مقیاسدر یک نقشه  ج)  ي واقعی چند ي این دو نقطه در اندازهمتر است. فاصلهسانتی3ي دو نقطه روي نقشهاست. فاصله  

 باشد؟متر میسانتی     

  

  


 


 مربع نیست.ABCDچهارضلعی 
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7  

    حاصل عبارت مقابل را به صورت عدد تواندار بنویسید. الف)


   
    

   

4 4
15 45

14 28
  

)    ساده کنید.را عبارت حاصل ب)  )12 5 3 12   

64شعاع تقریبی کره زمینج)    با نماد علمی بنویسید. مترکیلومتر است. شعاع زمین را بر حسب 

5/0  

  

5/0  

5/0  

8  

  از اتحاد مناسب کامل کنید:هاي زیر را با استفاده تساوي الف)

( b) ... ... b , x x (x ...)(x ...) , a ( ...)(... a)             2 2 2 21 6 4 9 3 2  

x  حاصل نامعادله را به دست آورید. ب) x  4 5 8 3   

5/1  

75/0  

9  

yيبه معادله  dخط الف) x  2 4   را رسم کنید. 8

  به دست آورید.را  dشیب و عرض از مبدأ خط ب)

يرا بنویسید که از دو نقطهي خطی معادله ج)
 
  

3

2
و 

 
 
 

3

4
  بگذرد. 

يآیا نقطه د)
 
  

2

3
yروي خط  x 4   قرار دارد؟ چرا؟ 2

      دستگاه مقابل را حل کنید: هـ)
x y

x y

 


 

3 11

2 4
  

5/0  

5/0  

5/0  

  

1  

  

10  

    است؟ نشدهبه ازاي چه مقداري عبارت گویاي مقابل تعریف  الف)
a

a





3

2 1
   

      ت مقابل را به دست آورید: احاصل عبارب) 
x x x x

x y xy x x

   
 

 

2 2

2 2

4 4 6

8 6 18
   

                         
x x

x x
 

 

2

2 4 2
  

xي تقسیم خارج قسمت و باقیمانده ج) x 22 9 xبررا  5 2   مشخص کنید. 3

5/0  

  

75/0  

  

1  

  

75/0  

11  

  آید؟الزاویه به دور ضلع قائمه چه شکلی پدید میاز دوران مثلث قائمالف) 

  آورید. را به دست 6اي به شعاعنسبت حجم به مساحت کره ب)

    ایم. حجم این مخروط را به دست آورید.ساخته cm12، مخروطی به قطر قاعدهcm1اي به شعاعبا قسمتی از دایرهج) 

  

  

  

  

5/0  

1  

1  
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1 

  نادرست را مشخص کنید. یاهاي درست جمله

  ها است.ي مجموعهمجموعه تهی زیرمجموعه همه الف)

  قرار دارد. 6و7بین دو عدد صحیح 39  عدد ب)

  اند.متشابه همواره مستطیلدو  ج)

Rبرابر است با  Rدستور محاسبه حجم کره به شعاع د) 34 . 

1  

2 

  ي مناسب کامل کنید.هاي زیر را با عدد یا کلمههر یک از جمله

  باشد.کنیم، احتمال اینکه یکی رو و دیگري پشت بیاید برابر ........... میبار پرتاب می 2را ايسکه الف)

  هاي مجاور ............. هستند.الاضلاع زاویهدر هر متوازي ب)

 برابر ............ است. 125ي سوم عددریشه ج)

  آید.الزاویه حول ضلع قائم ............ بدست میاز دوران مثلث قائم د)

1  

3 

  ي درست را انتخاب کنید.گزینه

78نماد علمی الف)    کدام گزینه است؟  

   1( 578 1     2( /  47 8 1    3( /  67 8 1     4( /  67 8 1   

  ها است؟کدام خط زیر موازي محور عرض ب)

   1( y  4     2( x  3      3( y x     4( y x 2  

  گویند.به اطلاعات مسئله .............. می ج)

  مثال نقض )4     استدلال )3       فرض )2     حکم )1   

aايدر یک جمله د) x7  برابر با کدام گزینه است؟ aدرجه نسبت به متغیر 48

   1( 11     2( 7       3( 4       4( 8   

1  

4  
اگر الف) A , , , 2 5 7 1 و B , , , 3 5 7 Bموعهباشند، مج 8 A .را با اعضا مشخص کنید  

  ي مقابل را با علائم ریاضی بنویسید.مجموعه ب) , , , ...1 2 3    
1  

5  
يمجموعه الف) x R | x    محور اعداد نمایش دهید.را روي  3

|  هاي مقابل را بنویسید.حاصل عبارت ب) | , | |  6 7 3 7    
5/1  

6  
  حاصل را به صورت عدد تواندار بنویسید.الف)  

  
 

7

61
9

3
    

    عبارت را بدست آورید:حاصل ب)     2 45 8 5    

2  

7  
  نید.ا استفاده از اتحاد مناسب کامل کزیر را بهاي تساوي

x x (x ...)(x ...)    2 9 )  و   18 x )( x ) ... ...   7 2 7 2 
1  

8  
x)  نامعادله را حل کنید: الف) ) x   2 3 7 13 4    

x    عبارت مقابل را تجزیه کنید: ب) x x  3 22 8 8   
5/1  

  صفحه دومادامه در 
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  صفحه دوم

9  

yخط الف) x 3   را رسم کنید. 1

  بالا را مشخص کنید. شیب خط ب)

يرا چنان تعیین کنید که نقطهbمقدار ج)
 
  

2

3
yروي خط   x b 4 .قرار گیرد  

2  

 باشد. سن هر یک را با تشکیل دستگاه معادلات بدست آورید.سال می 18سال و اختلاف سن آنها 44مجموع سن حامد و مادرش  10
1 

  

x    حاصل تقسیم مقابل را به دست آورید.  11 x x  22 7 15 5  1  

12  
  ترین صورت ممکن بنویسید.حاصل را به ساده

x x x x
,

x x x

  
  

  

24 8 3 7 2 3

12 24 2 2
 

2  

13  

    قرار دارد. DCخطمرکز دایره است و روي پاره Oدر شکل مقابل )الف

BCوA D     :بر دایره مماس هستند. ثابت کنید  BC AD    

  

  در مستطیل قطرها با هم برابرند. ثابت کنید ب)

 

2  

14  
  باشد. cm6اي را به دست آورید که شعاع آنمساحت کرهلف) ا

  باشد.می 12و ارتفاع هرم 9و 6ي آن مستطیلی به ابعادکه قاعده حجم هرمی را تعیین کنید ب)
2  
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A  

  درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید.

aاگر )1 b 2  باشد، آنگاهb .منفی است  

  وجود دارد که صحیح و گویا باشد. عددي) 2

عدد ) 3


 
 
 

2
1

3
  کوچکتر است. 19از عدد 

 کند.ي تهی را مشخص میمجموعه» 16و14عددهاي اول بین«عبارت ) 4

1  

B 

  هاي زیر را کامل کنید.جمله

ه در دو مثلث مقابل، برابر ....................... است.) 1   نسبت تشاب

  ي مستطیل، برابر ............ است.هاي جانبی هرمی با قاعدهتعداد وجه) 2

حاصل عبارت) 3  
 
 

6

2 1
5

5
  عددي تواندار برابر ................... است.به صورت  

 هاي قبلی، براي معلوم کردن موضوعی که در ابتدا مجهول بوده است، ............... گوییم.به دلیل آوردن و استفاده از دانسته) 4

1  

C 

  ي صحیح را انتخاب کنید.گزینه

  کدام گزینه است؟ dي خطمعادله الف)

     1 (y x 3     2( y  3     

     3 (x  3     4 (x y  3   

/نماد علمی عددب)  29  کدام است؟  

     1 (/  42 9 1   2(  429 1     3 (/  42 9 1     4 ( 429 1   

  اعداد زیر، نمایش اعشاري مختوم دارد؟کدام یک از ج) 

     1 (
7

3 
     2( 

1

55
       3 (

1

8
       4 (

3

17
   

  دهد؟کدام گزینه قسمت هاشور خورده را نشان مید) 

     1(B A     2( (A B) A   

     3(A B    4( (A B) (B A)      
  

1  

1  
D - ه سؤالات زیر پاسخ کامل دهید.ب  

  اي دو فرزند داشته باشد، چقدر احتمال دارد که این خانواده یک فرزند دختر و یک فرزند پسر داشته باشد؟اگر خانواده
5/0  

  

2  
اگر A x | x , x   2 2 3 و B , , 4 5   باشد: 6

Aيمجموعه ب)  را با اعضا نمایش دهید. Aيمجموعه الف) B .را مشخص کنید  
1  

3  
)  حاصل عبارت مقابل را به صورت ساده شده بنویسید. الف) )  23 1 1   

)داخل مربع علامت ب)  , , , )  .قرار دهید    3/    (ب 7  الف)  

75/0  

  

5/0  

4  

  پاسخ خود دلیل بیاورید. ي زیر معتبر است؟ براياستدلال مسئله آیا

36نشان دهید مجموع زوایاي خارجی هر مثلث، مسئله:  .درجه است  

درجه است، پس مجموع زوایاي خارجی در  12ي خارجی هر رأس آنگیریم، چون زاویهالاضلاع را در نظر مییک مثلث متساوي اثبات:

36سه رأس  36گیریم مجموع زوایاي خارجی هر مثلث برابرباشد. بنابراین نتیجه میدرجه می  .درجه است  

5/0  

  ادامه در صفحه دوم
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  صفحه دوم

5  

,Pالاضلاع است ومتوازي ABCDدر شکل مقابل N, M وQالاضلاع هستند.متوازيهاي اضلاع وسط    

MNثابت کنید:  PQ       

 

25/1  

6  
    ترین صورت ممکن بنویسید.عبارت مقابل را به سادهحاصل  الف)




2 2 45

5


   

    مخرج کسر مقابل را گویا کنید.ب) 
2

7 3
   

1  

5/0  

7  

)        حاصل عبارت مقابل را با استفاده از اتحادها به دست آورید.الف)  x )( x )  2 3 2 4  

....)        با استفاده از اتحاد جاي خالی را کامل کنید. ب) )(.... ) x ....   21
7 7

4
   

        ي مقابل را روي محور نشان دهید.مجموعه جواب نامعادله ج)
x x x 
 

7 1 1

6 3 2
  

 

75/0  

75/0  

25/1  

        دستگاه معادلات خطی مقابل را حل کنید.  8
x y

x y

  

  

3 2

2 3 5
  1  

9  

yخط الف) x  
3

1
2

  رسم کنید.دستگاه مختصات را در  

yاي از خطمختصات نقطهب)  x  4   باشد. 2را به دست آورید که طول آن 1

yي خطی را بنویسید که موازي خطمعادله ج) x 5 يبوده و از نقطه
 
 
 

1

1
  بگذرد. 

75/0  

5/0  

75/0  

10  

    است؟ نشدهتعریف  xچه مقادیري از يازا بهعبارت مقابل  الف)
x

x





8 9

7
  

که حاصل جمع آنها دو عبارت گویا بنویسید  ب)
a

a





7

5
  باشد. 

xاگر مساحت مستطیلی ج) 2 و طول آن 25
x x

x

 



2 2

4


 آورید. دست به xباشد، عرض مستطیل را بر حسب 

25/0  

5/0  

1  

x    مانده را مشخص نمایید.ج قسمت و باقیتقسیم را انجام دهید، خار  11 x x  28 1 9 4 3  1  

12  

  در سؤالات زیر نوشتن دستور (فرمول) حجم و مساحت الزامی است.

  ي آناي شکل، که شعاع قاعدهکنیم و در ظرف استوانهرا از آب پر می cm12و ارتفاع cm5ظرفی به شکل مخروط با شعاع دهانه الف)

      cm2 آید؟ کنیم. آب تا چه ارتفاعی در استوانه بالا میاست، خالی می( )  3   

)را پیدا کنید.  cm12کره به شعاعي نیمچین) به شکل رویهمساحت یک کلاه (عرق ب) )  3  

  

5/1  

  

1 
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1 

  جملات صحیح و غلط را مشخص کنید.

  دهد.، یک مجموعه را تشکیل می1تر ازسه عدد طبیعی کوچک الف)

برابر 3در پرتاب یک تاس، احتمال آمدن مضرب ب)
1

3
  است. 

xخط ج)    ها موازي است.با محور طول  3

)حاصل عبارت د) )2
2

3
مساوي 

9

4
  است. 

1  

2 

  جاهاي خالی را با کلمه، عدد یا عبارت مناسبی کامل کنید.

  عضوي .......................... زیرمجموعه دارد. 3یک مجموعه الف)

عبارت ب)
x 

5

2 6
  مساوي با .................. تعریف نشده است.xبه ازاي 

xايي یک جملهدرجه ج) zy24 نسبت بهxوy باشد.برابر با ................. می 

75/0  

3 

  ي صحیح را انتخاب کنید.گزینه

4دنماد علمی مربوط به عد )الف 25 کدام مورد است؟  

   1( /  24 25 1    2 (/  34 25 1      3 (/  44 25 1    4( /  44 25 1    

  ؟نیستاي کدام عبارت یک جمله )ب

   1( y2     2 (x y2 37     3 (
1

5
       4( | x |   

حاصل عبارت )ج
y x

x y





2

2
  شود؟چقدر می 

   1( 1     2 (1       3 (x y     4( x y   

yکدام نقطه روي خط) د x  3   قرار دارد؟ 5

   1( 
 
 
 2


    2 (

 
  

1

8
     3 (

 
 
 

1

2
       4( 

 
 
 

1

2
   

1  

4  

    نوشتن اعضا مشخص کنید. را با Bيصورت دیگر مجموعهالف)  B x | x , x   2 1 2   

Cاگر ب) D :باشد، تساوي مقابل را کامل کنید      C D    

  در پرتاب یک تاس و یک سکه احتمال اینکه سکه رو و تاس زوج بیاید چیست؟ ج)

5/0  

25/0  

5/0  

5  

|    ل را با برداشتن قدرمطلق بنویسید.حاصل عبارت مقاب الف) |  2 5 5   

)    حاصل عبارت مقابل را به دست آورید. ب) ) 23 7   

    را روي محور نشان دهید. Aيدیگر مجموعهصورت  ج) x | x x /    2 5   

5/0  

5/0  

5/0  

6  

    دار بنویسید.عبارت مقابل را به صورت یک عدد توان حاصل )الف









7 8

3 4

3 5

5 3
    

      عبارت مقابل را ساده کنید. ب)  12 3 75 7 3    

    مخرج کسر مقابل را گویا کنید. ج)
3

7
   

75/0  

75/0  

5/0  

  ادامه در صفحه دوم
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7  

....)  جاهاي خالی را کامل کنید. الف) ) a a .... , (x )(x ) .... x ....        2 25 4 2 5 3 2  

a       را تجزیه کنید. ت مقابلاعبار ب) , x x    2 24 25 7 12  

x    ي مقابل را به دست آورید، مجموعه جواب را مشخص کنید.جواب نامعادلهج)   3 1 19   

1  

1  

1  

8  

yيبه معادله dخط الف) x 3  را در دستگاه مختصات رسم کنید. 1

yي خطی را بنویسید که با خطمعادله ب) x 4   موازي و از مبدأ مختصات بگذرد. 5

Aيشیب خطی که از دو نقطه ج)
 

  
 

4

17
Bو 

 
  
 

1

5
  را حساب کنید.گذرد می 

1  

5/0  

5/0  

    دستگاه مقابل را به روش دلخواه حل کنید.  9
x y

x y

 


 

2 3 5

3 7
  1  

10  

      عبارت گویاي مقابل را ساده کنید. الف)
x x

x x x


 

 

2

3 2

2 6

6 9
   

    حاصل عبارت مقابل را بنویسید. ب)
x x
 


8 5
  

25/1  

25/0  

x      را انجام دهید. تقسیم مقابل  11 x x  26 7 24 2 3  1  

x      ي مقابل را حل کنید و مجموعه جواب را مشخص کنید.نامعادله  12 x  4 7 2 1  1  

1  

  هندسه

  جملات صحیح و غلط را مشخص کنید.

  اند.هر دو لوزي دلخواه همواره متشابه الف)

  گویند.ا به درستی نتیجه بدهد، اثبات میبه استدلالی که موضوع مورد نظر ر ب)

 آید.کره پدید میاز دوران ربع دایره حول شعاع آن نیم ج)

75/0  

2  

  جاهاي خالی را با کلمات و عبارات مناسب کامل کنید.

  آید.الزاویه حول یک آن یک .................. پدید میاز دوران یک مثلث قائم الف)

  هاي متناظر آنها در طبیعت .............. درجه است.درجه باشد، زاویه بین خط 42در نقشهي بین دو خط اگر زاویهب) 

5/0  

3  

  را بنویسید. OBCو OACدلیل همنهشتی دو مثلث

  75/0  

4  

  متر را حساب کنید. (نوشتن فرمول مساحت کره الزامی است.)سانتی 6اي به شعاعمساحت کره الف)

  باشد. حجم هرم را حساب کنید. (با فرمول)متر میسانتی 9متر و ارتفاع آنسانتی 7و12ي آن مستطیلی به ابعادهرمی داریم که قاعده ب)

  متر را حساب کنید.سانتی 1مساحت کل مکعبی به ضلع ج)

75/0  

75/0  

5/0  

  20  مجموع  

  

 ریاضی متوسطه اول و دوم شهرستان دیواندرهدبیر  –طراحی و تدوین: فرید نجفی 



 

                                                        تعالیبسمه                         

  دقیقه 100مدت :       06/03/96    (عصر) قزویناستان                     متوسطه اول ریاضی نهمدرس:  خردادماه آزمون

1 

  درستی یا نادرستی عبارات را مشخص کنید.

  دهد.یک مجموعه را تشکیل می " 24عدد هايشمارنده"عبارت  الف)

2محیط مربعی به طول ضلع ب)   متر است.سانتی 2متر،سانتی  5

aاگر ج) b باشد، آنگاهa c b c   .است  

75/0  

2 

  ي مناسب بنویسید.جاي خالی عدد یا کلمهدر 

  شود.از دوران یک مستطیل حول طولش، ..................... حاصل می الف)

3حاصل ب)   باشد.برابر با ................ می 125

xدرجه عبارت ج) y   برابر با ......... است. yوxنسبت به متغیرهاي 25

,ي خطی که از نقاطمعادلهد)  ,
     

     
     

8 1 3

5 5 5
 باشد.گذرد، ................. میمی 

1  

3 

  در هر قسمت گزینه صحیح را انتخاب کنید.

/نمایش اعشاري عدد الف)  34 17 1 هاي زیر است؟کدامیک از گزینه  

    1( /417    2( / 417      3 (/ 417      4 (/ 417     

  کدام کسر نمایش اعشاري مختوم دارد؟ ب)

    1( 
7

6
    2( 

5

9
       3 (

5

21
       4 (

7

2
   

  ؟نیستهاي زیر گویا کدام یک از عبارت ج)

    1( 
x

x

 3
    2( 

x 2

7
     3 (x25       4 (

x

x

3

5
   

yدر معادله خط د) x 3 6   ، شیب خط چه عددي است؟ 2

    1( 6    2( 3       3 (2       4 (5   

1  

4  

هايبا توجه به مجموعه الف) A , , , 2 3 1 و1 B x | x , x   2 5 مودار ونِ زیر را کامل کنید.، ن  

Bياعضاي مجموعه ب) A .را بنویسید  

,  هاي مقابل را بنویسید.طرف دوم تساوي ج)      

5/1  

5  

  آوریم.دهیم و به تصادف یک کارت را بیرون میار میاي قررا داخل جعبه 1تا 1هايده کارت با شماره

  باشد؟ 5چقدر احتمال دارد که عدد روي کارت خارج شده مضرب الف)

 بیشتر باشد؟ 4چقدر احتمال دارد که عدد روي کارت از ب)

5/0  

6  
  یک عدد گنگ بنویسید. 4و13 بین الف)

يمجموعهب)  A x | x    2 4 .را روي محور نشان دهید  

75/0  

  

aاگر  7  2وb  cو 3  |    عبارت مقابل را محاسبه کنید.باشد، حاصل  3 a b c |  2  5/0  

  ادامه در صفحه دوم

  

 ریاضی متوسطه اول و دوم شهرستان دیواندرهدبیر  –طراحی و تدوین: فرید نجفی 



 
  صفحه دوم

8  

  دلال زیر درست است؟ پاسخ خود را توضیح دهید.آیا است الف)

  ها با هم برابرند.در هر مربع ضلع       

      ABCD.مربع نیست  

xو عرض 1مستطیلی به طول ب)    را بدست آورید. xمتشابه است. مقدار 3و عرض 5با مستطیل دیگري به طول 3

1  

9  

        دار بنویسید.حاصل را به صورت یک عدد توان الف)


   
    

   

4 4
15 25

14 28
   

)        حاصل عبارت مقابل را ساده کنید. ب) ) 2 3 2 3   

    مخرج کسر مقابل را گویا کنید. ج)
6

3
  

5/1  

10  
  هستند. CDوABهايهاي ضلعوسط FوEنقاطABCDدر مستطیل

DFابت کنید:    ث BE     

1  

11  
x)    اتحادها پاسخ دهید.به کمک  الف) y)(x y) , (b )    23 3 1   

a                 را تجزیه کنید.مقابل عبارت  ب) a  2 5 6 

5/1  

)    نامعادله مقابل را حل کرده و مجموعه جواب را بنویسید.  12 x) x  2 5 3 8 4  1  

13  

yخط الف) x 2   را رسم کنید. 3

يآیا نقطه ب)
 
 
 

1

1
  روي این خط قرار دارد؟ 

x    مقابل را انجام دهید.  تقسیمج)  x x  22 9 5 2 3  

2  

14  
y    أ گذر  است؟هاي مقابل، مبدیک از خطکدامالف)  x , x y   3 2 3         

yي خطی را بنویسید که با خطمعادله ب) x 
2

6
3

يموازي بوده و از نقطه 
 
 
 5


  بگذرد. 

75/1  

      دستگاه مقابل را حل کنید.  15
x y

x y

 


 

2 4

2 3
  1  

16  

    است.تعریف نشده  xعبارت مقابل به ازاي چه مقداري از )الف
x

x





7 2

3 6
   

            آورید. را به دست مقابلحاصل عبارات  ب)
x

x x


 

 2

2 5 5

1 1
   

                        
n

n
n m

 


2

  

5/0  

1  

5/0  

17  
  متر را به دست آورید.سانتی 6خالی به قطراي توکرهمساحت نیم الف)

  متر را محاسبه کنید.  (با ذکر فرمول)سانتی 9و ارتفاع 5يحجم مخروطی به شعاع قاعده ب)
25/1  

  20  مجموع

  


 هايزاویهي همهABCD با
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  دقیقه 120مدت :       31/02/96      کرماناستان                      متوسطه اول ریاضی نهمدرس:  خردادماه آزمون

1 

  نادرست را مشخص کنید. یاهاي درست جمله

  وجه دارد. 5هاي آن پنج ضلعی است،هرمی که قاعده الف)

عبارات ب)
x

x 2

3

9
 تعریف شده است. xبه ازاي تمام مقادیر 

اگر ج)
ab

c
  باشد، آنگاهc, b,a  .همواره منفی هستند(c )   

yگذرند به صورتهایی که از مبدأ مختصات میصورت کلی معادله خط د) ax باشد.می  

1  

2 

  ي مناسب کامل کنید.هاي زیر را با عدد یا کلمههر یک از جمله

مجموعه الف) x | x  3 1 7 .شامل .......................... عضو است  

براي گویا کردن، مخرج کسر ب)
3

5

2
  کنیم.، صورت و مخرج آنرا در .................... ضرب می 

 باشد.یک عبارت گویا، کسري است که صورت و مخرج آن .......................  ج)

  آید.از دوران یک مستطیل حول عرض آن ............................ به وجود می د)

1  

3 

  ي درست را انتخاب کنید.گزینه

يدو نقطهشیب خطی که از  الف)
 
 
 

4

2
و 

 
 
 

1

3
  گذرد، چند است؟می 

   1(3       2( 3      3( 
1

3
       4( 

1

3
   

  ها مخالف صفر فرض شده است.)؟ (تمامی مخرجنیستکدام عبارت گویا  ب)

   1( 
x

x


2

3
     2( 

mn n

n





2

5
      3( 

| a | 4

5
     4( 

x 



6

7 4
  

اگر ج)   a, a b 3 4  درست است؟bوaباشد، کدام گزینه در مورد 3

   1( a b 1     2( a b  2     3( a b  3     4( a b  4  

yي خط مقابلمعادله د) x b 2 باشد، با توجه به شکل، مقدارمیm کدام است؟ 

   1( 1       2( 
3

2
 

  3( 3     4( 
3

2
   

1  

4  

هايمجموعه الف) A , , 2 3 4، B , , 4 5 و6 C , , 2 5  :را در نظر بگیرید 7

A     ي مقابل را با اعضایش مشخص کنید.مجموعه (B C)    

E)يدر نمودار مقابل مجموعه ب) F) G .را هاشور بزنید  

5/0  

5/0  

5  
  کنیم، چقدر احتمال دارد که:تاسی را پرتاب می

  عدد رو شده اول باشد. ج)  باشد. 4عدد رو شده مضرب )الف
5/0  

6  
يمجموعه الف) x | x   3 2 .را روي محور نمایش دهید 

aاگر ب)  4 وb  |باشند، حاصل عبارت 3 a b | .را به دست آورید  

75/0  

75/0  

  ادامه در صفحه دوم

 ریاضی متوسطه اول و دوم شهرستان دیواندرهدبیر  –طراحی و تدوین: فرید نجفی 



 
  

  صفحه دوم

7  

    آیا استدلال زیر درست است؟ پاسخ خود را توضیح دهید.

  ي متقابل به رأس با هم مساویند.هر دو زاویه

 با هم مساویند. bوaهايزاویه

5/0 

  

8  

    ایم.را بر دایره رسم کرده MBوMAخارج از دایره دو مماس Mياز نقطه

MAثابت کنید:   MB  )O (.مرکز دایره است 

  

1  

9  

  رسم کنید Aي شطرنجی مقابل شکلی متشابه با شکلدر صفحه

، برابر باAکه نسبت تشابه آن با شکل
1

2
  باشد. (یک جواب کافی است.) 

 

5/0  

10  

      دار بنویسید.حاصل عبارت مقابل را به صورت عددي توان الف)
( ) ( )






 

3 3

5 8

2 8

3 3
2 2

   

    حاصل عبارت مقابل را به صورت نماد علمی نمایش دهید. ب)   4 93 1 4 1    

      عبارت مقابل را ساده کنید. ج)  3 325 5  

75/0  

5/0  

5/0  

11  
x    عبارت مقابل را تجزیه کنید: الف) x  2 6 9  

)    حاصل عبارت مقابل را به کمک اتحادها به دست آورید. ب) a b)( a b)  3 2 3 2  

75/0  

75/0  

aاي ي چندجملهدرجه  12 b a bx y   1   5/0  چقدر است؟ aاست. مقدار 8مساوي yوxنسبت به 35

x)    ي مقابل را به دست آورید.ي جواب نامعادلهمجموعه  13 ) x   2 4 7 8  1  

    ي خطی مقابل را به روش دلخواه حل کنید.دستگاه معادله  14
x y

x y

 


 

3 7

2 7 15
  1  

15  

  ها مخالف صفر فرض شده است.)ترین صورت ممکن بنویسید. (مخرجحاصل عبارت مقابل را به ساده الف)

x x

x x x

 
 

  2 2

3 7

9 1 21
  

هایی را که با عبارتعبارت ب)
z(x y)

t


  برابرند، مشخص کنید: 

zx zy z (x y) zx y
, , , z(z y)

t t t t t t

 
   

1
  

1  

  

  

5/0  

aاگر مساحت مستطیل مقابل  16 a 32 4   1  باشد، طول مستطیل را به صورت جبري به دست آورید. 2

17  
yي خطی را بنویسید که با خطمعادله الف) x 

3
5

2
يموازي باشد و از نقطه 

 
  4


  بگذرد. 

xخط ب) y 3   را در دستگاه مختصات رسم کنید. 6

5/0  

75/0  

  ومسادامه در صفحه 

 


 


  با هم متقابل به رأسند. bوaهايزاویه 

 ریاضی متوسطه اول و دوم شهرستان دیواندرهدبیر  –طراحی و تدوین: فرید نجفی 



 
  

  ومسصفحه 

  1  ) 2و شعاع قاعده= 6شکل مقابل را به دست آورید.  (ارتفاع=حجم   18

19  

اي شکل با همان قطر قاعده خالی متر را از آب پر کرده و آب آن را در ظرفی استوانهسانتی 6يکره و به قطر دهانهنیم اي به شکلپیمانه

  آید؟یم. آب تا چه ارتفاعی بالا میکنمی

  

  

  

5/1  

  20  مجموع

  

 ریاضی متوسطه اول و دوم شهرستان دیواندرهدبیر  –طراحی و تدوین: فرید نجفی 



 

                                                        تعالیبسمه                         

  دقیقه 80مدت :       01/03/96    کهگیلویه و بویر احمداستان          متوسطه اول ریاضی نهمدرس:  خردادماه آزمون

A 

  ي مناسب بنویسید.در جاهاي خالی کلمه

  عددي وجود دارد که هم حقیقی و هم گویا باشد. )1

yخط )2  2 هاست.موازي محور عرض  

  مستطیل دلخواه همواره متشابهند.دو  )3

در پرتاب یک تاس احتمال آمدن اعداد زوج برابر )4
1

2
  است. 

ي سوم عددریشه )5
1

64
برابر 

1

8
  است. 

25/1  

B 

  ي صحیح را انتخاب کنید.گزینه

  نادرست است؟ کدام گزینه )1

Z الف)    N N     (ب Q Z N      (ج Q Z Z     (د  N Z   

عبارت) 2
x

x





3

3
  است. نشدهمساوي ...... تعریف  xبه ازاي 

  صفر د)       1 ج)       3 ب)     3 الف)   

نقطهشیب خطی که از دو  )3
 
  

3

1
و 

 
  

2

2
  گذرد برابر است با:می 

   3د)       3 ج)       1 ب)     1 الف)   

حاصل عبارت )4
 1 1

1

2 3
  برابر است با: 

 الف)   
5

6
 ب)     

6

5
 ج)       

1

5
   5د)       

1  

C 

  ي مناسب کامل کنید.جاهاي خالی را با عدد یا کلمه

  زیرمجموعه است. ....... عضوي داراي 3یک مجموعه الف)

 برابر........ است. rمساحت یک کره به شعاع ب)

Aباشد،، آنگاه Bزیر مجموعهAاگر ج) B .برابر ......... است  

  آید........... به دست میکره حول قطر آن از دوران یک نیم د)

3/عدد ه)   گنگ)-یک عدد ............ است. (گویا 14

25/1  

1  

  سؤالات تشریحی

اگر الف) A , , ,  3 2 2 و 3 B , , 2 3 Aباشد، عضوهاي مجموعه 4 B .را بنویسید 

  هاي ممکن چند عضو دارد؟دوبار پرتاب کنیم. همه حالتاگر تاسی را ب) 

 اینکه دو عدد رو شده مثل هم باشند، چقدر است؟ احتمال     

  

5/0  

5/0  

2  
مجموعه الف) A x | x R , x    1   را روي محور نمایش دهید. 3

|      ي عبارت مقابل را بنویسید.ساده شده ب) | 2 5  
1  

  ادامه در صفحه دوم
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3  

    الساقین، فاصله هر نقطه دلخواه روي نیمساز زاویه رأسنشان دهید که در هر مثلث متساوي

MBیعنی:از دو سر قاعده به یک اندازه است. ( MC (  

  

25/1  

4  

      حاصل عبارت را به صورت تواندار بنویسید. الف)  4 55 3 5   

        عبارت روبرو را ساده کنید: ب)   3 324 8 5 2 2 81   

/عدد ج) 63  .را به صورت نماد علمی بنویسید  

75/0  

75/0  

5/0  

5  

x)      حاصل اتحاد را به دست آورید. الف) )(x )  2 2   

x      عبارت مقابل را تجزیه کنید. ب) x  2 6   

        کسر مقابل را گویا کنید. ج)
3

1

2
   

x    نامعادله را حل و جواب آن را روي محور نشان دهید. د) x  2 4 3 5  

75/0  

75/0  

75/0  

25/1  

6  

yيخط به معادله الف) x  2   را رسم کنید. 1

yي خطی را بنویسید که بامعادله ب) x 2 موازي و از نقطه 3
 
 
 1


  گذرد.می 

    دستگاه مقابل را حل کنید. ج)
x y

x y

 


 

2 2

2 1
  

75/0  

75/0  

1  

7  

      عبارت مقابل را ساده کنید. الف)
x x

x x x

 
 

  

2

2

36 3

6 9 6
   

      حاصل تفریق را به دست آورید. ب)
x

x x(x )


 

 

5 3 1

1 1
   

x      تقسیم را انجام دهید و باقیمانده را مشخص کنید. ج) x x  2 3 8 5  

 

1  

75/0  

1  

8  

  متر را محاسبه کنید. (نوشتن فرمول الزامی است.)سانتی 6 مساحت یک کره به قطر الف)

 متر را پیدا کنید. (نوشتن فرمول الزامی است.)سانتی 6متر و ارتفاعسانتی2حجم یک مخروط به شعاع قاعده ب)

25/1  

25/1  
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1 

  هاي زیر را مشخص کنید.صحیح یا غلط بودن عبارت

  کند.یک مجموعه را مشخص می» 12زدو عدد طبیعی زوج کوچکتر ا« بارت ع الف)

  وجود ندارد. 8و 7هیچ عدد گنگی بین ب)

  عمودند، پس قطرهاي مستطیل نیز بر هم عمودند. هر مربع یک مستطیل است، در مربع قطرها بر هم ج)

  .شودنمیاز دوران مستطیل حول ضلع آن، مخروط تولید  د)

1  

2 

  ي درست را مشخص کنید.گزینه

  در پرتاب یک تاس چقدر است؟ 4احتمال ظاهر شدن عددي کوچکتر از )1

الف)   
4

6
 ب)    

1

2
 ج)      

1

3
 د)       

1

6
   

  کدام گزینه درست است؟) 2

 الف)      1 1 1 1
5 3

5 3
 ب)        42 16     

) ج)     )  1 1 23 a د)         3 a a 5 4 2   

/نمایش نماد علمی عدد) 3 72   کدام است؟  

 الف)    572 1   (ب /  57 2 1     (ج  572 1     (د /  57 2 1   

در تساوي )4
x




5
6

2

7 7
7

7
  دي است؟چه عد xمقدار 

   1 د)       3 ج)       9 ب)     9 الف)   

1  

3 

  در جاهاي خالی کلمه یا عدد مناسب بنویسید.

  هاست.مجموعه ...................... زیرمجموعه همه مجموعه الف)

  نهشت باشند، نسبت تشابه آنها ............... است.اگر دو شکل همب) 

  آید.از دستور ................. به دست می rاي به شعاعمساحت کره ج)

حاصل جمع د)
x x



5 4
  شود.برابر با ................ می 

1  

4  
  زیر را با نوشتن اعضا مشخص کنید. هايباشد، هر یک از مجموعه 15هاي عددمجموعه شمارنده Bمجموعه اعداد اول یک رقمی وAاگر

A B , B A     
  

5  
مجموعه الف) A x | x    1 2 .را روي محور اعداد نمایش دهید  

|      حاصل عبارت مقابل را به دست آورید. ب) | | |   5 3 5 5  
  

6  

  ایم.هاي اضلاع را مانند شکل به هم وصل کردهوسط ABCDالاضلاع در متوازي

AKH  ثابت کنید: MNC
 

   

  

  

7  
3      حاصل عبارت مقابل را به دست آورید. الف) 32 5 4 25   

....      جاهاي خالی را کامل کنید. ب) .... ....   72 18 6   
  

  ادامه در صفحه دوم
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8  

by  مرتب کنید. xهاي نزولیتوانبه نسبت را  مقابلاي چندجمله الف) x x ay a x y   4 3 5 2 22 3 4   

)    حاصل عبارت مقابل را به کمک اتحادها به دست آورید. ب) a b) 26   

x      عبارت مقابل را تجزیه کنید. ج) y 2 29 4  

  

)      جواب تامعادله مقابل را به دست آورید. مجموعه  9 x )  3 2 4 6   75/0  

10  
yچرا تساوي الف) x 3   (توضیح دهید و دلیل بیاورید.) یک معادله است ولی اتحاد نیست؟ 7

yاي از خطمختصات نقطه ب) x 2   باشد. 3را بنویسید که طول آن 1
1  

11  

  در دستگاه مختصات مقابل رسم شده است را بنویسید.ي خطی که معادله الف)

yخط ب) x 2 .را روي دستگاه مختصات رسم کنید  

  

  

5/1  

      دستگاه معادله خطی مقابل را حل کنید.  12
x y

x y

 


 

1

3 5
  1  

      عبارت گویاي مقابل را ساده کنید.  13
x x

x x x




 

2

2

5

2 15
  1  

14  

گویاي عبارت الف)
a ab

a





2 5

6
  تعریف نشده است؟ aچه مقداري ازبه ازاي  

x)محیط مثلث مقابل را به دست آورید و آنرا ساده کنید.  ب) )    

  

  

25/0  

  

1  

  

x      تقسیم مقابل را انجام دهید.  15 x x  22 5 3 1  1  

16  

) را به دست آورید. cm6حول ضلع مترسانتی 6و5الزاویه به اضلاع قائمحجم حاصل از دوران یک مثلث قائم الف) )  3  

  هرم را محاسبه کنید.باشد. حجم می cm1و ارتفاع آن نیز cm6ضلع عده یک هرم، مربعی بهقا ب)

ر بریزیم تا ) باید درون کره بزرگت قرار دارد. چقدر آب (بر حسب cm6اي بزرگتر به شعاعدرون کره 36حجم اي کوچک بهکره ج)

  حجم آن بطور کامل پر شود؟

75/0  

75/0  

1  

  

  20  مجموع

 ریاضی متوسطه اول و دوم شهرستان دیواندرهدبیر  –طراحی و تدوین: فرید نجفی 



 

                                                        بسمه تعالی                         

  دقیقه 90مدت :       06/03/96          (صبح) مازندراناستان                 متوسطه اول ریاضی نهمدرس:  خردادماه آزمون

1 

  درستی یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید:

  باشد.ي تهی می، مجموعه8و7ي اعداد گویاي بینجموعهم الف)

aاگر ب)  وb    :آنگاه ،a b b a     

yخط ج) x 2  د.گذراز مبدأ مختصات می  

75/0  

2 

  جاهاي خالی را با عبارت مناسب پر کنید:

 باشد.ي سوم هر عدد منفی، عددي ............ میریشه الف)

xي عبارت جبريدرجه ب) y xy x y 3 5 6 4 27   برابر با ................... است. xنسبت به متغیر 3

راگر عبارت ............... ج) x............ را ب 1 تقسیم کنیم، خارج قسمتx 1شود.می 5و باقیمانده  

 هاي جانبی هر هرم منتظم، به شکل ................... هستند.وجه د)

1  

3 

  پاسخ مناسب را انتخاب کنید.

xعرض از مبدأ  y  2 3 6  ab 1  ايیک جمله  

2   6   2   b

a
  

a

b
  

ab

1
  

x

3
  

x

3
  x3  

 

75/0  

4  

  ي درست را مشخص کنید.گزینه

A( هاي زیر درست محاسبه شده است؟یک از عبارتحاصل کدام  

الف)
a c ac

b b b
   (ب

a c a

b b c
      (ج 

a c a c

b b b


 

2
د)   

a c a c

b d b d


 


   

B( يخط به معادلهy ax b  به صورت زیر رسم شده است. کدام گزینه در مورد این خط درست است؟ 

b الف) ,a     (بb ,a      

b    د) ,a       (دb , a     

C( هاي زیر برابر با یک از عبارتحاصل کدام( )1 است؟ 

الف)
x

x





2 7

7 2
ب)   

a

a

 

 

5 3

3 5
 ج)     

x

x





3 5

5 3
د)     

x

x



 

9

9
   

D( ي توپر به شعاعکرهمساحت کل نیمRآید؟بدست می ي زیرهاز کدام رابط 

Rالف) Rب)    2 R ج)     22 Rد)     23 24   

  

1  

5  

اگر A , , , , 3 5 7 9 و 11 B , , , 5 8 9   باشند: 13

Aيمجموعه الف) B چند عضو دارد؟      

Bيمجموعه ب) A .را با اعضا بنویسید  

  

25/0  

5/0  

6  
    را با عضوهایش بنویسید. مقابل يمجموعه) الف D x |x , x   2 5 4  

  اي داراي سه فرزند است، چقدر احتمال دارد که این خانواده دقیقاً داراي دو دختر باشد؟خانواده ب)

5/0  

25/0  

7  

  ادعاي علی را نشان دهد. نادرستیدو عدد گنگ مثال بزنید که » نگ، عددي گنگ است.ضرب هر دو عدد گحاصل«کند که علی ادعا می الف)

      اي را که روي محور مقابل مشخص شده است با علائم ریاضی بنویسید.مجموعه ب)

aاگر ج)  bو 3  7 باشند، حاصل عبارت| ab   را بدست آورید. |

5/0  

5/0  

25/0  
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8  

  ها باشند،هاي وارد بر ساقارتفاع CHوBHالساقین است. اگرمتساويABCمثلث

BH  ثابت کنید: CH    

  

 

1  

است. اگر مقیاس نقشه cm6ي منزل علی تا مدرسه روي نقشهفاصله  9
1

1
  5/0  است؟ متري واقعی منزل علی تا مدرسه چند باشد، فاصله 

10  
    حاصل عبارت مقابل را به صورت یک عدد تواندار بنویسید. الف)






7 7

4

3 5

15
   

13قطر زمین حدود ب)  .متر است، این عدد را با نماد علمی نمایش دهید      

5/0  

25/0  

11  
    ترین صورت بنویسید.حاصل عبارت مقابل را به  ساده الف) 54 5 6   

    مخرج کسر مقابل را گویا کنید. ب)
3

2 5
   

5/0  

5/0  

12  

)      حاصل عبارت مقابل را بنویسید. الف) b ) 4 25   

x)      تساوي مقابل را با کمک اتحاد کامل کنید. ب) )(x ...) ... ...    3 21   

a        عبارت جبري مقابل را تجزیه کنید. ج) a  2 8 16  

25/0  

75/0  

5/0  

    ي مقابل را حل کنید.نامعادله  13
x

x 3 15
2

  
1  

14  

yيبه معادلهdخط الف) x 
3

2
4

  را در دستگاه مختصات رسم کنید. 

يي بدست آورید تا نقطهرا طور aمقدار ب)
 
 
 

5

2
axروي خط  y 4   قرار داشته باشد. 7

يشیب خطی که از دو نقطه ج)
 
  

4

7
و 

 
 
 

12

11
  گذرد چند است؟می 

75/0  

75/0  

25/0  

        مقابل را حل کنید. دستگاه  15
x y

x y

 

   

4 3 11

3 14
   1  

16  
x)ترین صورت بنویسید. حاصل عبارت مقابل را به ساده الف) , ) 2     

x

x x x
 

 2

4

2 2
   

xمساحت مستطیلی ب) 2 مستطیلاین است، اگر طول  9
x x

x

 



2 12

4
x)بدست آورید. xباشد، عرض مستطیل را بر حسب  ) 4  

1  

1  

x      تقسیم مقابل را انجام دهید و باقیمانده را مشخص کنید.  17 x x  2 5 8 3  75/0  

18  

  آید؟اگر مستطیلی را یک دور کامل حول طول آن دوران دهیم، چه شکلی پدید می الف)

  را بنویسید.) ي حجم کرهي مقابل را بدست آوردید. (دستور محاسبهحجم کره ب)

  باشد،  cm9ي ارتفاع این هرماست، اگر اندازه cm7ي یک هرم مربعی به ضلعقاعده ج)

  حجم این هرم را بدست آورید. (دستور محاسبه حجم هرم را بنویسید.)     

cm33دارد، اگر گنجایش این ظرف cm5يحنانه ظرفی مخروطی شکل به شعاع قاعده د)   ،باشد  

)ي ارتفاع آنرا بدست آورید. دازهان    )  3  

25/0  

75/0  

75/0  
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1 

  صحیح یا غلط بودن هر عبارت را مشخص کنید.

  شود.ها دو برابر میبا اضافه شدن هر عضو به یک مجموعه تعداد زیرمجموعه الف)

  شمار عدد گویا وجود دارد.بی 3و 2بین ب)

  هم متشابه هستند.ي برابر داشته باشند با هر دو لوزي که یک زاویه ج)

yخط د) x 2   گذرد.از مبدأ مختصات می 1

1  

2 

  جاهاي خالی را با عبارات مناسب کامل کنید.

xايدرجه چند جمله الف) y x 2   برابر است با ............... . xنسبت به متغیر 43

yخطبراي اینکه دو  ب) x  3 yو 1 ax موازي باشند، عددa .باید ............. باشد  

  در پرتاب یک تاس احتمال اینکه عدد رو شده اول و زوج باشد برابر با .............. است. ج)

75/0  

3 

  ي درست را انتخاب کنید.گزینه

  است؟ نادرستهاي زیر یک از گزینه کدام الف)

    1(       2 ('      3 (=      4 (    

عبارت گویاي ب)
x

x





1

3
  است؟ نشدهتعریف  xبه ازاي کدام یک از مقادیر 

    1( x  3     2 (x  3     3 (x  1     4 (صحیح است. 2و  1هاي گزینه   

  کدام یک از اعداد زیر گنگ است؟ج) 

    1( /4     2 (/ 9      3 (( )23     4 (
9

36
    

75/0  

4  

هايبا توجه به مجموعه الف) A , , 1 2 و 3 B , , 2 4   هاي زیر را با اعضایشان نشان دهید.مجموعه 5

B (A B) , A B      

يعددي قرار دهید که مجموعه xبه جاي ب) .x3 .داراي یک عضو باشد  

75/0  

  

25/0  

5  

  را روي محور نشان دهید و با توجه به آن درستی عبارات را مشخص کنید.Aيمجموعه الف) A x |x   1   

A ,   7 1 A 

|    عبارت مقابل را بدون استفاده از قدرمطلق بنویسید. شده هساد ب) |  3 4 3 3  

1  

  

75/0  

6  

  ي زیر را ثابت کنید.مسئله خواهیدمی

BDمیانه هم هست. (یعنی: AD ثابت کنید باشد.میAنیمساز زاویهADالساقین است ومتساوي ABCثلثم DC(  

  ............................................... فرض:

  حکم: ................................................

  استدلال: 

      

AB ....

ABD ..... .... AD

.... ....





  

 

   

 نهشت هستند.دو مثلث در حالت .................... هم

  

2  

  

  ادامه در صفحه دوم
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  صفحه دوم

7  

  هاي زیر جواب صحیح را انتخاب کنید:در عبارت

 

 

5/0  

8  

    حاصل عبارت مقابل را به صورت عددي تواندار بنویسید. الف)


 






5 3

4 12

3 7

3 7
  

/    عدد مقابل را به صورت نماد علمی بنویسید. ب) 789      

    مخرج کسر مقابل را گویا کنید. ج)
x

2
  

75/0  

5/0  

5/0  

9  
x)                 را به کمک اتحادها به دست آورید. مقابلطرف دیگر اتحادهاي  )(x )  3 3   

                      (x y) 22  

5/0  

75/0  

10  
  هاي زیر را به کمک اتحادهاي یک جمله مشترك و مزدوج تجزیه کنید.عبارت

x , x x    2 24 1 3 2 
1  

11  
x    ي روبرو را حل کنید:نامعادله الف) x  4 3 25 4   

aاگر ب) b   وc   هاي مقابل همیشه درست است؟باشد، کدام یک از نامساوي  ac bc , ac bc   

1  

25/0  

12  

  جدول مقابل را کامل کنید و سپس به سؤالات پاسخ دهید.

  ي خط را بنویسید.معادله الف)

  کنید. این خط را روي دستگاه مختصات رسم ب)

يآیا نقطه ج)
 
 
 

1

21


  هم روي این خط قرار دارد؟ 

5/1  

    حل کنید.به روش حذفی یا جایگزینی دستگاه مقابل را   13
x y

x y

 


  

2 3 5

3 2
  75/0  

    مقابل را ساده کنید. گویاي عبارت  14
x

x




2

6 3

25


  75/0  

15  

    ترین صورت ممکن بنویسید.ضرب مقابل را به سادهحاصل الف)
x x x

x x x

 
 

  

2 2

2

4 3

8 15 2 4
   

    حاصل عبارت مقابل را بدست آورید. ب)
x x

 


2 5

1
   

x    تقسیم مقابل را انجام دهید و خارج قسمت و باقیمانده را مشخص کنید. ج) x x  22 4 1 1   

75/0  

75/0  

75/0  

16  

دهیم. حجم مخروط حاصل را بدست آورید.متر را حول ضلع کوچکتر دوران میسانتی 6و5الزاویه با اضلاعیک مثلث قائم الف)   3  

هاي مربوط به مساحت و است داراي مقدار عددي برابر هستند. با نوشتن فرمول 3اي که شعاع آنگوید: مساحت و حجم کرهعلی می ج) 

 حجم درستی ادعاي علی را بررسی کنید.   3 

75/0  

1  
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1 

  درستی یا نادرستی هر عبارت را مشخص کنید.

  دهد.یک مجموعه تهی را نشان می 4و3مجموعه عددهاي حقیقی بینالف) 

  که صحیح و گویا باشد.عددي وجود ندارد ب) 

  هر دو مستطیل دلخواه همواره متشابه هستند.ج) 

  ي خطی است.ي بین اندازه ضلع مربع و محیط آن یک رابطهرابطهد) 

1  

2 

  هاي زیر را کامل کنید.جمله

  نامیم.اجتماع مجموعه اعداد گویا و عددهاي اصم را مجموعه عددهاي ........................ می الف)

  آید.بوجود می ........................با دوران دادن یک مستطیل حول طول آن ب) 

 مسئله است. ........................الاضلاع بودن شکل متوازي» کنند؟الاضلاع قطرها همدیگر را نصف میآیا در هر متوازي«ر مسئله د ج)

75/0  

3 

  گزینه در سمت چپ اضافی است.) 3ي مناسب در سمت چپ وصل کنید. (هاي سمت راست را به گزینهعبارت

نمایش اعشاري کسر الف)
5

18
  به صورت .............. است. 

  آید.از دوران ربع دایره حول شعاع آن بوجود می ب)

xاگرج)   وy   حاصل ،x y2   چقدر است؟ 2

  

75/0  

4  
)حاصل )   کدام است؟  

    د)     ج)   ب)      الف)
25/0  

5  
  هر دو بار عددهاي رو شده اول باشند چقدر است؟ تمال اینکهحاگر تاسی را دو بار پرتاب کنیم، ا

الف)    
9

12
ب)      

9

36
ج)   

12

36
 د)     

1

2
  

5/0  

6  
هايبا توجه به مجموعه A , , , 3 5 6 و9 B , , 2 6 و 9 C , , 6 9   هاي زیر را با اعضاء بنویسید.، هر یک از مجموعه11

A C  ب)      B A  الف)  
1  

7  

)      حاصل عبارت مقابل را بدون استفاده از قدرمطلق بنویسید. الف) ) 21 3   

  یک عدد گنگ مثال بزنید. 3و6بین دو عدد ب)

xبه اضلاع DEFمتر با مثلثسانتی 8و5و4به اضلاع ABCمثلث ج) 11ووx    چقدر است؟ xبا هم متشابه هستند. مقدار 7

75/0  

25/0  

5/0  

8  
      حاصل عبارت مقابل را به صورت عدد تواندار بنویسید. الف)



 
   

 

4

3 51
27 9

3
   

      حاصل عبارت مقابل را به دست آورید. ب)



3 3

3

54 2

5


  

  

5/0  

75/0  

  

  ي دومادامه در صفحه

  

  نیمکره
 x y  

  مختوم

  متناوب

 کره
x y  
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9  
/    به صورت نماد علمی بنویسید. الف)  2145 1     

        مخرج کسر را گویا کنید.ب) 
3

5

3
   

  

    ي این دو مماس با هم برابر است.را بر دایره رسم کنیم، اندازه MBوMAمماس دو دایرهاز خارج  Mيثابت کنید اگر از نقطه  10

11  
ab)    عبارت مقابل را با استفاده از اتحادها حل کنید. الف) ) 21

2
   

x  ت داده شده را تجزیه کنید.اعبار ب) y 2 a    و   2 a  2 9 14  

75/0  

1  

x)    ي داده شده را حل کنید و مجموعه جواب را روي محور نشان دهید.نامعادله  12 ) x   3 1 2 2  25/1  

13  

ي خطی را بنویسید که شیب آنمعادله الف)
2

3
  باشد. 2و عرض از مبدأ آن 

yخط ب) x 3   را در دستگاه مختصات رسم کنید. 1

x  شیب و عرض از مبدأ خط داده شده را مشخص کنید. ج) y 4 2 8  

5/0  

75/0  

5/0  

    دستگاه مقابل را حل کنید.  14
x y

x y

 


 

3 7

2 7 15
  1  

15  
      حاصل عبارات داده شده را بدست آورید.

x y

x y x y
 

 
      (ب  

x x

x x x


 

 

2

2

4 1

1
  (الف 

75/1  

x)    تقسیم مقابل را انجام دهید. خارج قسمت و باقیمانده را مشخص کنید.  16 x ) (x )   2 5 24 8  1  

17  
باشـد؟ (نوشـتن فرمول رم چقدر میمتر اسـت. حجم هسـانتی 1متر و ارتفاع این هرمسـانتی 5و6ي یک هرم، مسـتطیلی اسـت به ابعادقاعده

  الزامیست)
1  

18  

  ایم.متري دوران دادهسانتی 4متر را حول ضلعسانتی 4و3اي به اضلاع قائمالزاویهمثلث قائم

  نام شکل حاصل از دوران چیست؟ الف)

  آن چقدر است؟ (نوشتن فرمول الزامی است.)حجم  ب)

5/1  
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1 

  نادرست را مشخص کنید. یاهاي درست جمله

  باشد.یک مجموعه می دهنده ، نشان»پنج گل زیبا«عبارت  الف)

  استفاده از مشاهده براي اطمینان از درستی یک موضوع کافی است. ب)

  اند.دو مربع دلخواه متشابه ج)

  باشد.وجه می 5مربع داراي یک هرم با قاعده د)

1  

2 

  ي مناسب کامل کنید.هاي زیر را با عدد یا کلمههر یک از جمله

aايدر چندجمله الف) a 24 2  برابر ............. است. aدرجه نسبت به 6

  ها است.مجموعه ................. زیرمجموعه همه مجموعه ب)

 برابر .............. است. Rبه شعاعاي حجم کره ج)

  ي یک مخروط به شکل ................ است.قاعده د)

1  

3 

  ي درست را انتخاب کنید.گزینه

  اگر تاسی را بیندازیم، احتمال اینکه عدد رو شده، عدد اول باشد کدام است؟ الف)

   1(
1

6
       2( 

1

3
      3( 

3

6
       4( 

4

6
   

حاصل عبارت ب) 47 35 1 2 باشد؟کدام گزینه می  

   1( 
1

6
 )3       صفر )2     

1

8
       4( 

1

9
  

حاصل کسر ج)
2

5
  با مخرج گویا شده کدام است؟ 

   1( 
2 5

5
     2( 

5

5
     3( 

1

5


     4( 

2

5
  

yعرض از مبدأ خط د) x 2   یک از اعداد زیر است؟، کدام9

    صفر )4       11 )3       2 )2       9 )1   

1  

4  

اگر A , , , 3 5 7 8، B , , 2 4 و3 C , , , 4 5 7  باشد: 9

B     هاي روبرو را بنویسید.اعضاي مجموعه الف) A , A C    

  برابر چه عددي است؟n(A)  ب)

1  

25/0  

5  

  باشد. 3و2عدد گنگی بنویسید که بین الف)

)حاصل عبارت  ب) ) 25   را به دست آورید. 3

يمجموعه ج) x R | x    را روي محور اعداد نمایش دهید. 2

25/0  

75/0  

5/0  

6  

AEمستطیل مقابلدرالف)  FC    :ثابت کنید ،DE BF      

  

xبا مستطیل دیگري که طول و عرض آن به ترتیب 3و 7مستطیلی به ابعادب)  1باشد، متشابه است، مقدارمی 6وx .را بدست آورید  

1  

5/0  

  ادامه در صفحه دوم
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7  

)    بنویسید.به صورت یک عدد تواندار  حاصل را الف) ) ( )   7 7 2 25 2 1   

  را به صورت نماد علمی بنویسید. 124عدد ب)

    عبارت مقابل را ساده کنید. ج) 5 18    

75/0  

5/0  

75/0  

8  

  هاي زیر را با استفاده از اتحادها به دست آورید:حاصل هر یک از عبارت الف)

    (x ) x ... ... , ( a )( a ) ... ...       2 27 3 5 3 5  

x    ي مقابل را حل کنید و مجموعه جواب آنرا بنویسید.نامعادله ب)  2 15 7  

x    عبارت جبري مقابل را تجزیه کنید: ج) x , y    2 42 15 1  

1  

75/0  

1 

  

9  

yي خطیمعادله x 3   باشد:می 1

يآیا نقطه ب)    این خط را روي محورهاي مختصات رسم کنید. لف)ا
 
 
 

6

19
 بر روي این خط قرار دارد؟  

1  

25/0  

yي خطی را بنویسید که با خطمعادله  10 x ينقطه زموازي باشد و ا 9
 
 
 5


  5/0  بگذرد. 

    دستگاه مقابل را حل کنید:   11
x y

x y

 


 

2 3

2 4
 1  

12  

    تعریف نشده است؟ yعبارت مقابل به ازاي چه مقادیري ازالف) 
y y

y

 



2 5 6

7
   

    ترین صورت به دست آورید.حاصل عبارات مقابل را به ساده ب)
x y a b

,
y x a b a b
   

 

2 2 24

3 8
  

5/0  

1  

x    حاصل تقسیم مقابل را به دست آورید.  13 x x  22 7 17 5  1  

14  

 باشد، حجم هرم را به دست آورید. cm12باشد، اگر ارتفاع هرممی cm5قاعده یک هرم، مربعی به ضلع الف)

  باشد، مساحت آنرا به دست آورید. cm1اگر شعاع یک کره برابر ب)

  شود:از دوران هر یک از اشکال زیر چه حجمی ایجاد می ج)

 مستطیل حول طول آن -2  الزاویه حول یکی از اضلاع قائمه آنمثلث قائم -1  

1  

75/0  

5/0  
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